

1-ый этаж

№1(1) 27 февраля 2006 года

Люберецкая



ПАНОРАМА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ЛЮБЕРЕЦКОГО РАЙОНА



Газета «Люберецкая панорама»
Искренне добро!
Лев Лещенко

Лев ЛЕЩЕНКО,
Народный артист России

ОТ РЕДАКТОРА

ЗДРАВСТВУЙ, ДОРОГОЙ ЧИТАТЕЛЬ!



Ты держишь в руках первый номер газеты «Люберецкая панорама». Газеты, которую многие ждали. Это новый для района проект, который начинается, как говорится, с белого листа.

Для чего создается эта газета? Для того, чтобы жители Люберецкого района получили трибуну, с которой можно было бы обсуждать самые насболевшие проблемы, рассказывать о своих успехах, делиться своим опытом.

Ее главная цель — помочь человеку полноценно трудиться, обеспечивая себя и свою семью, давать образование детям, сохранять и укреплять свое здоровье, жить в материальном и духовном благополучии.

Я уверен, что такой должна быть национальная идея, которая сплотит общество, объединит людей самых разных политических убеждений, национальностей и профессий.

Редакция была бы рада объединить свои усилия с администрациями района, города и поселков в деле создания новой позитивной философии жизни, перспективной концепции мира и человека в нем.

Наша главная цель — физически, нравственно и психологически здоровый, достойно живущий человек.

На этом пути, в этом сложном поиске мы видим в тебе, дорогой читатель, коллегу и единомышленника, полноправного участника нашего проекта. От тебя зависит, каким станет наш район через месяц, год, десять лет. Надеюсь, красивее, лучше и богаче. Для этого нужно, чтобы в этом процессе приняли участие все слои населения, все люди, имеющие активную жизненную позицию.

Редакция намерена публиковать различные точки зрения, острые материалы, вызывающие порой неоднозначную реакцию, диалоги. В споре, как известно, рождается истина. На наших страницах будет много «живой» речи. Уже в первом номере много интервью, с людьми, отвечающими за развитие района.

Процесс созидания, как всегда, непросто, зачастую даже болезненен. Но ведь любое дело рождается в муках. По-другому не бывает.

Дорогой читатель, успехов тебе и благополучия. А нашей с тобой газете желаю долгой и интересной жизни.

Александр ВАСИН

НАС ПОЗДРАВЛЯЮТ:



Дорогие коллеги, уважаемые жители Люберецкого района!

Поздравляю Вас с выходом первого номера новой районной газеты «Люберецкая панорама»! Выражаю надежду на то, что это печатное издание станет популярным среди читателей, будет объективно и правдиво освещать жизнь района и Московской области и, конечно, отвечать на вопросы, волнующие людей. Пусть ваша газета послужит объединению информационного пространства Люберецкого района. Станьте другом и советчиком своих читателей, и успех вам обеспечен.

Желаю коллективу редакции творческого поиска и интересных тем. Удачи во всех начинаниях!

С.Н. МОИСЕЕВ,
министр по делам печати и информации
Правительства Московской области

Уважаемые читатели!



Многие из вас, ознакомившись с первым номером новой районной газеты «Люберецкая панорама», одобряют идею ее создания. Административно-территориальная реформа

ределила структуру и взаимосвязь муниципальных образований Люберецкого района, структуру и полномочия местных органов управления. Для эффективной работы вновь избранных руководителей и депутатов чрезвычайно важно грамотное и объективное освещение их деятельности, информирование самых широких кругов населения о принятых решениях, стратегических направлениях развития района, обсуждение целесообразности текущих и перспективных планов. Еще более важно получать живой отклик на принятые решения, организовать предварительные дискуссии в прессе по наиболее острым вопросам нашей жизни. Надеюсь, новая газета станет одним из элементов системы взаимодействия между населением и органами управления.



В Люберецком районе есть много известных, уважаемых, проверенных временем изданий. Уверены, что новое издание займет среди них достойное место. Не случайно газете дано столь многозначительное и многообещающее название. Самое главное, чтобы сначала газета искала и находила своего читателя, а потом уже читатель искал свою газету и приходил для себя что-то новое и интересное в каждом номере. Остается пожелать, чтобы весь тираж газеты, как бы он ни был велик, мгновенно расходился.

В.П. РУЖИЦКИЙ,
глава Люберецкого района
Т.П. ИВАНОВА,
председатель Совета депутатов
Люберецкого района



У меня следующее основное пожелание новой газете «Люберецкая панорама»: «...изо всех сил будить Человека в человеке». Эти слова из дневника фронтовика, писателя и драматурга Федора Абрамова должны стать правилом для нового издания.

Газета должна иметь соответствующий времени язык: емкий, краткий, образный, близкий и понятный человеку. Она должна нести правду из самой гущи нашей жизни.

Думаю, что редакция газеты справится с такой задачей. Газета будет по-настоящему местной «районкой», как принято говорить.

И я, и администрация города Люберцы готовы к самому тесному сотрудничеству с журналистами газеты. В добрый путь, «Люберецкая панорама»!

В.А. МИХАЙЛОВ,
глава г. Люберцы



Сегодня выходит в свет первый номер газеты «Люберецкая панорама». Это будет подлинно районная газета, которой не было уже много лет.

Население района явно испытывает так называемый информационный голод. Не было полной, откровенной информации о деятельности администрации и Совета депутатов. Частные издания замалчивали положение в ведущих отраслях - промышленности, сельском хозяйстве, строительстве, транспорте. Если «Люберецкая панорама» возместит этот пробел, то вполне оправдает свое назначение.

Хотелось бы верить, что «Люберецкая панорама» станет общенародной любимицей, какой была районка в советское время, и что у нее быстро найдутся доброжелательные подписчики и читатели. Кстати, они сами могут стать творцами своего издания, присылая письма на самые различные темы.

В добрый путь, газета! Творческих удач журналистам, всем сотрудникам! Больше интересной и полезной информации для читателей всех муниципальных образований Люберецкого муниципального района!

От имени Люберецкой журналистской организации - секретарь Петр БИЦУКОВ

ЛЮБЕРЦЫ



ТОМИЛИНО



КРАСКОВО



МАЛАХОВКА



ОКТАБРЬСКИЙ



ДЕНЬ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА В ЛЮБЕРЦАХ

22 февраля в Люберецком ДК состоялось торжественное празднование Дня защитника Отечества или, по-старому, Дня Советской Армии и Военно-морского флота. Полный зал приглашенных гостей, у ветеранов и военных на груди – награды. С поздравлениями в адрес люберчан, которые служили в армии, участвовали в Великой Отечественной войне, выполняли свой воинский долг в Афганистане и в других «горячих точках», кто сейчас носит погоны (в Люберецком районе дислоцированы более 20 воинских частей, в том числе центр военной авиационной науки – 13-й институт Министерства обороны) обратились: глава района

В.П. Ружицкий, председатель Совета депутатов Т.П. Иванова, глава г. Люберцы В.А. Михайлов и другие. Состоялось награждение ветеранов и офицеров, которые служат в армии. Это генерал-майор авиации Ю.А. Орехов, полковник А.Н. Светленко, подполковник С.М. Колосов, полковники Люберецкого гарнизона В.В. Вербовский и А.Н. Орлов, подполковник С.Л. Петров, ветераны В.В. Онищенко, В.А. Наталенко, И.Г. Авраменко, Б.А. Яшин, Д.Г. Киселев. Прозвучала цифра – более 1 тысячи молодых жителей района сегодня несут срочную службу в Российской Армии.

Накануне 23 февраля состоялся районный

смотр песни и строя среди школьников. Победителей: учащихся Красковской гимназии № 56, Люберецкой школы № 11, школы №25, кадетской школы №45, Корневской школы №59 чествовали на этом вечере.

23 февраля состоялась возложение венков и цветов к Вечному огню, который горит у памятника Герою Советского Союза Н.И. Власову. В нем участвовали руководители администрации Люберецкого района и города Люберцы, депутаты, ветеранские орга-

низации, офицеры Люберецкого гарнизона, Люберецкого военкомата, жители. Некоторые пришли с детьми, внуками. Красные гвоздики остались алеть на белом, выпавшем накануне, снегу.

Состоялась минута молчания в память семнадцати с половиной тысяч люберчан, которые не вернулись с войны. Прозвучал оружейный залп. В глазах собравшихся у Вечного огня читалось: «Мы помним твой подвиг, солдат!»

Наш корр.



ГОРЯЧИЙ ЛЕД ТУРНИРА

18-19 февраля на томилинском стадионе «Урожай» прошло открытое первенство по фигурному катанию, посвященное памяти бывшего директора стадиона, заслуженного тренера России В. Давыдова. В турнире при-

няло участие около 80 фигуристов 1989-1995 годов рождения из Люберец, Лыткарина, Томилино, Ивантеевки, Мытищ, Клина, Химок, Владимира и Перми.

Погода выдалась как на заказ. Ярко светило солнце, мороз хоть и

был, но небольшой. Лед ослепительно сверкал на солнце. На открытии первенства присутствовали глава поселка Томино И.Н. Дворников, председатель Совета депутатов Ю.Н. Попков, депутат Совета депутатов, председатель комиссии по физкультуре и спорту М.В. Зимарин.

В турнире отличились наши фигуристы. Победительницей в первом спортивном разряде стала люберчанка Анастасия Калкутина (1992 г.р.). Во втором спортивном разряде «золото» досталось Александру Тяпко (1997 г.р.) из Люберец. Во втором юношеском разряде второе место занял Александр Бушмакин (1995 г.р.) из Томилино

и люберчанка Полина Талибина (1996 г.р.).

Все победители, в зависимости от личных результатов, получили золотые, серебряные и бронзовые медали, дипломы первой и второй степени. Каждой команде вручен кубок, а каждому участнику первенства – ценный приз.

И сами юные фигуристы, и их родители, и тренеры – все единогласно отметили хорошую организацию мероприятия. Директор стадиона В.К. Жигарев приложил максимум усилий, чтобы состязания прошли на самом высоком уровне.

Наш корр.

На снимке (слева направо): старший тренер О.А. Rogozinskaya, Анастасия Калкутина, хореограф В.С. Волкова.



12 марта ПОВТОРНЫЕ ВЫБОРЫ ДЕПУТАТОВ СОВЕТА г. ЛЮБЕРЦЫ В СЕМИ ОКРУГАХ

ЮБИЛЕЙ ВНИИХ им. А.Г. ЛОРХА

Знаменитому научно-исследовательскому институту, расположенному на территории Люберецкого района, исполнилось 75 лет. 14 февраля в актовом зале института состоялось торжественное собрание, посвященное этому знаменательному событию. С подробным докладом о деятельности всех подразделений института выступил его директор Е.А. Симанков. Он сообщил, что во ВНИИ трудятся семь докторов технических наук, 52 кандидата и 34 инженерно-технических работника. С приветствиями к юбилярам и пожеланиями предприятию дальнейшего процветания обратились гости: заместитель Главы района А.В. Передерко, глава поселка Красково С.П. Быков, член-корреспондент Российской академии сельскохозяйственных наук, председатель секции картофелеводства А.В. Коршунов.

«ЗАЙЦЫ» В ОПАСНОСТИ

В январе 2006 года на платформах Люберецкого района было травмировано 4 человека, причем три из них со смертельным исходом. Некоторые пассажиры, привыкшие путешествовать «зайцами», предпочитают прыгать с платформы прямо на рельсы, минуя турникеты. Также причиной несчастных случаев на железной дороге является нарушение гражданами правил личной безопасности, например, переход путей перед близко идущим поездом. Центральной дирекцией по обслуживанию пассажиров в пригородном сообщении «Выхино-Яковлевский участок» проводится профилактическая работа и организационно-технические мероприятия. Отремонтированы платформы, сходы, пешеходные настилы. Установлены световые сигнализации на пешеходных настилах платформ Малаховка и Красково, построены пешеходные мосты на пл. Косино, Люберцы-1.

10 ЛЕТ КАК ОДИН ДЕНЬ

В Люберецком Дворце культуры состоялось торжественное собрание, посвященное 10-летию создания Люберецкого общественного объединения движения «Женщины Подмосковья». Почетными гостями стали: помощник главы района Н.А. Башаренко, помощник депутата Государственной Думы В.А. Семенова М.И. Репина, депутат Московской областной думы В.Г. Глазков, руководитель регионального отделения движения «Женщины Подмосковья» Н.И. Соколова и руководители всех общественных организаций Люберецкого района. С докладом выступила председатель правления Г.С. Аринина. Она рассказала об истории становления люберецкой женской общественной организации, об успехах, которых удалось добиться за прошедшие 10 лет.

Активисты движения получили от руководства района почетные грамоты и ценные подарки.

Подготовила Наталья РЫБИНА

НОВОСТИ ИЗ ОБЛАСТИ



ПРИЕМ ГУБЕРНАТОРА И СЕМИНАР ПРЕССЫ

В середине февраля в учебно-методическом центре «Голосице» (Одинцовский район)

состоялся семинар по развитию СМИ, организованный Министерством по делам печати и информации Московской области. Одновременно на базе центра состоялся прием руководителей газет, телерадиокомпаний, типографий губернатором Московской области Б.В. Громовым.

Борис Всеволодович высоко оценил вклад работников средств массовой информации Подмосковья в дело консолидации общества. Лучшие работники были награждены знаком губернатора «За труды и усердие», получили Почетную грамоту, Благодарственное письмо.

Б.В. Громов рассказал о социально-экономическом развитии области. О том, какие у нас имеются перспективы, пожелал журналистам не впадать в крайности при анализе тех или иных ситуаций. В торжественном приеме приняли участие вице-губернатор Московской области А.Б. Пантелеев, министр по делам печати и информации области С.Н. Моисеев, а также другие руководители.

На семинаре были обсуждены актуальные проблемы развития Подмосковной прессы и телерадиовещания.

ГРАНТЫ НА СУММУ СВЫШЕ 43 МЛН. РУБЛЕЙ

Утверждены получатели московских областных грантов на 2006 год. Общее количество грантов – 26, с суммарным объемом финансирования 43 млн. 260 тысяч рублей. Об этом на заседании правительства Московской области заявил министр промышленности и науки Владимир Козырев. Из них министерство культуры получило 3 млн. 400 тысяч рублей, министерство образования – 7 млн., министерство по делам печати и информации – 2 млн. 650 тысяч рублей. Больше всего средств досталось министерству промышленности и науки Московской области – 30 млн. 210 тысяч рублей.

СОЦИАЛЬНЫМ РАБОТНИКАМ ВРУЧАТ СПЕЦОДЕЖДУ

Социальные работники, к которым теперь относятся следующие должности: социальный работник – специалист по социальной работе, профессиональная деятельность которого связана с разъездами, а также медицинская сестра специализирован-

ного отделения социального медицинского обслуживания на дому, получают обеспечение специальной одеждой, обувью и инвентарем. Возможна также и выплата деньгами на их приобретение. Как сообщила сегодня на заседании правительства Московской области Валентина Лагункина, министр социальной защиты населения, кроме того, они получают компенсацию за проезд на транспорте общего пользования и компенсацию за эксплуатацию личного автомобиля в служебных целях.

СУБСИДИИ НА ПРИОБРЕТЕНИЕ ЖИЛЬЯ – МОЛОДЫМ СЕМЬЯМ

Уставной капитал ОАО «Московское областное ипотечное агентство» увеличен на 500 млн. рублей и теперь его размер составляет 517 млн. рублей. Об этом на заседании правительства Московской области 21 февраля заявил министр финансов Подмосковья Алексей Кузнецов. Планируется предоставлять субсидии молодым семьям из бюджета. Размер субсидий будет составлять 35%, где 10% составляют средства федерального бюджета, а 25% – бюджета субъекта федерации. Министром финансов Московской области осуществит оплату приобретаемых акций ОАО «Московское областное ипотечное агентство» ее облигациями.

(По материалам печати)

Еженедельная газета «ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПАНОРАМА» 140000 г. Люберцы, Октябрьский проспект, 190, комн. 435 Телефон: 503-34-81 Главный редактор А.Н. ВАСИН

РЕДКОЛЛЕГИЯ: Т.А. КАБАНОВА, В.Н. КРОХИН, Л.Ю. МИХАЙЛОВА, О.Н. МИХАЛЬЧУК, Т.И. САВИНА, И.О. ИБАТУЛЛИНА, Ю.Г. ХАРЛАМОВ

Отпечатано в ГУП МО «Раменская типография», г. Раменское, Сафоновский проезд, д. 1. Заказ № 314. Время подписания номера в печать по графику в 22.00. Номер подписан 26.02.2006 г. в 22.00

При перепечатке материалов ссылка на газету «ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПАНОРАМА» обязательна. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

– Прошло полгода, как вы вступили в должность. Можно ли подвести какие-то итоги работы за это время?

– Мы практически укомплектовали администрацию района, хотя эта работа будет продолжена. Приступили к исполнению обязанностей новые заместители главы. Стремимся к тому, чтобы аппарат администрации работал более эффективно. Считаю, что здесь должны быть грамотные, разумные, мудрые, интеллектуальные люди. Это первое.

Второе, очень важное, – по ряду вопросов мы нашли взаимопонимание с правительством Московской области. Проблем в районе много, и решить их можно, войдя в областные целевые программы. Пытаемся сегодня определить приоритетные направления развития района на ближайшие годы. Людям в районе должны быть созданы комфортные условия для проживания: пусть будет тепло и уютно в квартире, будет благоустроенный двор с детской площадкой, поблизости школа, которую бы могли посещать дети, другие учреждения для развития их способностей, стоянка для машины, что также немаловажно. Району нужны хорошие дороги. И много что еще надо построить.

Чтобы привлечь инвесторов, предстоит навести порядок в имущественных отношениях. Начинаем разбираться с предприятиями, картина темная, непонятная. Работают милиция, прокуратура, ФСБ и выясняют: кто, когда, на каких условиях получил эту собственность. Есть факты, что собственник предприятия вообще является иностранным гражданином. Выяснилось, например, что «хозяин» завода им. Ухтомского живет в Швейцарии. И его мало волнует судьба завода. Мы же, как администрация, заинтересованы в эффективном использовании собственности, в том, чтобы она «работала» и приносила отдачу. Другой, более предпринимчивый собственник, возможно, готов развивать производство в пустующих цехах. Пока же получается, что органы местного самоуправления не могут повлиять на ситуацию. Как в этих условиях поднимать экономику? Пospешная, непродуманная приватизация на уровне государства, когда продавалось и покупалось все, и привела нас к такому неутешительному результату.

Сложные отношения с собственниками завода Торгмаш. Они решили строить жилье на своих площадях, без учета социальных объектов, без учета интересов населения. Мы будем настаивать на том, чтобы здесь появились поликлиника, школа, детский сад, место парковки для автотранспорта, а также источники тепло-, энергоснабжения домов. Администрация района не разрешит вести агрессивную жилищную застройку.

Вот с такими проблемами пришлось встретиться в самом начале пути. Но, верю, мы найдем способы их решения.

– Как вы оцениваете ситуацию в районе в свете ФЗ-131? Какие полномочия имеют городские поселения, а какие являются прерогативой муниципального района?

– Городские поселения отвечают за содержание жилищного фонда, благоустройство, уличное освещение, внутриквартальные дороги, вывоз мусора и такой деликатный вопрос как ритуальные услуги. К полномочиям района относятся здравоохране-

ние, образование, культура, спорт, содержание районных дорог, мостов, действия в условиях чрезвычайных ситуаций, мобилизационная подготовка, а также вопросы обеспечения жилищного фонда теплом, электроэнергией, водой и другими коммунальными услугами.

Суровая зима 2006 года в полной мере показала, что городские поселения, даже такие крупные, как Томилино с 35 тысячами жителей, в одиночку не в силах справиться с ЧС.

В.П. Ружицкий:

«КОГДА ЧЕЛОВЕКУ ХОРОШО, ОН О ВЛАСТИ НЕ ВСПОМИНАЕТ... К ЭТОМУ МЫ ДОЛЖНЫ СТРЕМИТЬСЯ»

НАША СПРАВКА
4 сентября 2005 года В.П. Ружицкий избран главой Люберецкого района. Ему 49 лет. Имеет два высших образования, окончил Московский горный институт и Академию государственной службы при Президенте РФ. Служил в армии, в войсках связи, капитан запаса. На Малаховском экспериментальном заводе прошел путь от оператора станков с ЧПУ до директора. Доктор технических наук, имеет более 20 изобретений. Преподавал в горном институте. Награжден медалями «Шахтерская слава» трех степеней, медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II-й степени. Заслуженный работник промышленности Московской области. С 1997 года дважды избирался депутатом Московской областной Думы. Возглавляет Люберецкую местную организацию партии «Единая Россия».

Наш корреспондент взял интервью у главы.

Считаю, что единая служба жизнеобеспечения домов в районе (с централизованной диспетчерской) имеет больше шансов на развитие, на приобретение мощной техники, экскаваторов, бульдозеров, оборудования и приборов. Что получилось в Томилино? Прибор для определения утечки теплоносителя на трассе пришлось везти из Коломны. Тяжелую технику брали из Люберец и гнали из других городов. Я уже не говорю о привлечении ремонтных бригад, об этом было много написано.

Вывод напрашивается сам собой: «сетевые» коммунальные службы должны быть объединены на уровне района. Это должно быть сильное предприятие, оснащенное современной техникой. И мы создадим его.

– Кстати, Владимир Петрович, жители Томила опасаются: если все останется по-прежнему, как бы и следующей зимой не пришлось мерзнуть. Что вы можете им ответить?

– В администрации района проведено несколько совещаний по вопросу строительства в Томилино новой котельной. Губернатор области Б.В. Громов поставил задачу: к следующей зиме котельная должна быть готова. Мы не можем зависеть от ведомственной котельной МВЗ имени Миля, 80 процентов мощностей которой задействованы на производст-

венные нужды, и только остаточное тепло идет в дома. Сегодня определены заказчик, подрядчик строительства. Совместно с Томилинской администрацией решаем вопрос землеотвода. В ближайшее время это будет сделано.

– Возник ряд проблем в сфере ЖКХ в Красково. Люди говорят, что вы сами допоздна находились на ликвидации аварии в ночь с 16 на 17 февраля, когда большой микрорайон поселка остался без света, а потом и без тепла.

министратия района и администрации поселений равны. Это не соответствует закону и это по жизни неверно. Неловко, но приходится разъяснять, что главу района избирали все жители района, а главу городского поселения – только жители данного поселения. И когда в поселении происходит ЧП, а глава не реагирует на жалобы жителей или плохо реагирует, то руководство района должно его поправить. Это не зависит конкретно от Ружицкого, так как закон № 131.

промышленного комплекса Люберецкого района на 2006-2008 годы. Цель всей этой работы – увеличить поступления налогов в местный бюджет, поднять жизненный уровень люберчан, предоставить новую интересную работу рядом с домом.

16 марта ожидается проведение отчета администрации о работе в 2005 году. Разговор пойдет также о задачах на 2006 год.

– Можно сказать о каких-то конкретных изменениях, которые повлияют на жизнь людей нашего муниципального района уже в нынешнем году?

– Идет строительство водозаборного узла на улице Смирновской в Люберецах – очень важного объекта коммунального хозяйства, который позволит кардинально решить вопрос со снабжением чистой водой жителей центра Люберец и 115 квартала. Намечено завершить строительство в 2006 году.

Вода нужна и для физкультурно-оздоровительного комплекса (ФОК) с бассейном, который появится рядом с дворцом спорта «Триумф» уже в 2006 году и который так ждут жители. Начнется реконструкция стадиона «Торпедо». Все это позволит населению и особенно молодежи на деле вести здоровый образ жизни.

Будет возведена пристройка к Люберецкой школе № 43. В районе ощущается нехватка дошкольных учреждений. За последние 10-15 лет ряд зданий детских садов продан коммерческим структурам, некоторые снесены. Словом, эту проблему надо решать. Тем более, что рождаемость увеличивается. Самая ближайшая перспектива – строительство детского сада на 114 мест на Октябрьском проезде (въезд в г. Люберецы).

Что запланировано сделать в ближайшее время в поселках (городских поселениях)? Предстоит возобновить законсервированное строительство школы в пос. Октябрьский, чтобы к началу 2007-2008 учебного года открыть ее.

Предстоит возвести пристройку для спортзала в Малаховской школе № 48. В Томилино будет построена новая котельная, которая позволит обеспечивать теплом и горячей водой большой жилой массив на улицах Пионерской и Гоголя, пострадавший во время январской аварии.

– И последний вопрос, Владимир Петрович, сколько часов длится ваш рабочий день и как вы отдыхаете?

– Пока система управления районом выстраивается, мой рабочий день длится до 8-9 вечера, бывает и до 10. Так и у моих заместителей. В субботу тоже, как правило, рабочий день. Отладим работу аппарата администрации – тогда будет что-то получаться. Нам есть у кого поучиться. Я достаточно хорошо знаком с главами Раменского, Балашихинского, Ленинского районов. Там система отлажена. Наверно, и рабочий день у глав короче.

Что же касается отдыха, то зимой катаюсь на лыжах, летом люблю работать на земле. Дети иногда вытаскивают посмотреть кино. Но свободного времени, повторюсь, очень мало. Может быть, в следующий раз ответ на этот вопрос будет длиннее.

Беседу вела
Эмма БОРИСОВА
Фото
Константина КИРЮХИНА



– Да, это так. Как избранный глава района, я несу ответственность за всех жителей, в том числе и красковчан.

В Красково плохое качество воды в домах совхоза, а также в домах №№ 2/1, 2/2 по ул. Школьная. Оттуда поступают жалобы населения. Было проведено большое собрание с участием жителей, представителей министерств ЖКХ и экологии Правительства области, специалистов «Мосводоканала» и других областных служб. Дано задание – провести исследование воды. Я предпочитаю доверять специалистам, а не пользоваться домыслами. Будет сделано официальное заключение, и мы узнаем, в чем настоящая причина повышенного содержания железа в воде. Меры будут приняты. Вопрос – на контроле у районной администрации.

Пользуясь случаем, я обращаюсь к жителям района: если холодно в квартире или возникли какие-то другие проблемы в системе ЖКХ, звоните дежурному диспетчеру районной администрации, который работает круглосуточно, по тел. 503-3000.

– Не секрет, что публичные чтения проекта Устава района породили неоднозначное отношение к административно-территориальному устройству района и формированию Совета депутатов. С чем, на ваш взгляд, связаны эти различные толкования, и какие могут быть последствия для населения?

– Прошло несколько слушаний Устава. Не позднее 10 марта Устав – наш основной закон района – должен быть принят Советом депутатов. Обсуждение идет непросто и связано это с позицией некоторых руководителей городских поселений. Они проталкивают мысль, что ад-

«Самостоятельность», проявившаяся в последние годы в нашем районе и навредившая его целостности, до сих пор кружит голову некоторым главам. Поэтому при обсуждении проекта Устава района мы стараемся максимально учесть мнения именно жителей. Люди мало интересуются политикой, им важно, чтобы в районе был порядок и была сильная власть, которая придет на помощь в трудную минуту.

Поверьте, когда человеку хорошо, он о власти не вспоминает, на митинги не ходит. Задача власти – не мешать людям жить. А если возникают какие-то аварии, то ликвидировать их так быстро, чтобы жители даже не заметили ухудшения положения с водой или теплом. Моя задача – выстроить именно такую систему управления районом. Думаю, население меня поймет и поддержит.

– В своем бюджетном послании вы говорили об инвестиционной привлекательности района. Что делается в этом направлении и когда ожидается результат?

– Ключевым условием развития экономики района является улучшение инвестиционного и предпринимательского климата. Мы находимся в центре промышленно развитой части страны, максимально приближены к основным потребителям готовой продукции. Эти и другие факторы привлекают инвесторов с мировым именем.

За счет инвесторов планируется разместить в районе новые промышленные предприятия. В администрации впервые создан отдел внешних связей и инвестиций в промышленность, который уже начал работать с Правительством Московской области. Разрабатывается программа развития научно-

СТРОИТЕЛЬНЫЙ КОМПЛЕКС ПОДМОСКОВЬЯ НА ПОДЪЕМЕ

16 февраля в Люберцах состоялось выездное заседание коллегии Минмосoblстроя, которое провел первый заместитель председателя Правительства области А.В. Горностаев. Открывая совещание, он подчеркнул, что разговор пойдет об итогах прошедшего 2005 года и об участии стройиндустрии Подмоскovie в реализации приоритетных национальных проектов.

Участников коллегии приветствовал глава Люберецкого района В.П. Ружицкий. Сначала он поблагодарил строителей за помощь в ликвидации аварии в Томилино, когда 43 дома остались без тепла. 700 рабочих двух министерств – ЖКХ и строительного комплекса области, прибывшие из разных районов, показали, что они могут отлично работать в режиме чрезвычайной ситуации. Далее глава рассказал о предстоящих крупных

строительных проектах, которые изменят внешний облик района и помогут улучшить условия проживания населения. В последнее время в Люберцах с участием областного бюджета построены путепровод, соединивший две части города, разрезанного железной дорогой, спортивный комплекс «Триумф» – одно из лучших сооружений подобного типа в Подмоскovie, да и в России, поликлиники, школа. 170 семей получили квартиры, согласно программе сноса ветхого жилья. Идет работа по уточнению инвестиционных контрактов, подписываются дополнительные соглашения, с учетом возросшей стоимости 1 кв. метра жилья.

Доклад об итогах работы в 2005 году сделал министр строительного комплекса Е.В. Серегин. Он подчеркнул, что по темпам развития отрасль занимает лидирующее положение в

Российской Федерации. Построено 5млн. 270 тыс. квадратных метров жилья, 5 школ, 3 больницы, 5 поликлиник, 3 детских сада, более 70 объектов социальной инфраструктуры. Есть стройки, находящиеся под особым контролем губернатора. Это объекты физической культуры и спорта.

Был поднят вопрос ипотечного кредитования жилищного строительства. Видна динамика: по выдаче кредитов населению область находилась на 10 месте, в конце 2005 года – на 2-м, после Уфы. Поставлена задача – добиться ежегодной выдачи кредитов 10 тысячам семей. В настоящее время ипотечное строительство ведется в 22 муниципальных образованиях Подмоскovie.

Ввод жилья должен сопровождаться возведением социально-бытовых объектов, школ, детских садов, поликлиник, источников энергоснабжения. Необходимо ускорить снос ветхого жилья, обеспечение квартирами военных, а также муниципальных очередников.

В заключение состоялось награждение по итогам года. Ценный подарок – сертификат на автомобиль – получили руководители муниципальных образований, успешно развивающих инвестиционную политику, – глава Красногорского района Б.Е. Рассказов, первый заместитель главы администрации Мытищинского района В.Г. Тюлюбаев, заместитель главы администрации Люберецкого района В.В. Коротков.

Наш корр.



Если за точку отсчета взять 2001-й год, рост объемов строительства жилья в районе идет по нарастающей. Тогда строили 150-160 тысяч квадратных метров, в прошлом году сдали 215 тысяч. Много это или мало?

Не стану сравнивать. Скажу, что этот объем получен за счет инвестиционных средств. В районе работает 15 инвестиционных компаний. Строим жилье и объекты социально-культурного назначения. Сдали школу в 6-м микрорайоне, по программе губернатора Московской области Б.В. Громова возвели спортивный комплекс «Триумф», в ноябре состоялось торжественное открытие. Там уже проходят игры на первенство Европы (совсем недавно мы не могли об этом и мечтать). Вообще, с развитием спорта мы связываем большие перспективы.

В прошлом году за счет инвестиционных средств построили лечебно-диагностический корпус на ул. Кирова. Продолжаем строить поликлинику в 5-м микрорайоне на 300 посещений в смену. Она должна вводиться в I полугодии нынешнего года. А планы на 2006 год по строительству жилья такие: муниципальное образование Люберецкий район получит еще 240 тысяч квадратных метров жилья. Многоэтажное строительство ведется в Красково, в Октябрьском, Томилино, Малаховке.

Крещенские морозы снова заставили говорить об инженерном обеспечении, коммуникациях, тепловых пунктах, котельных. Эта проблема сейчас стоит очень остро. Всего в районе 90 котельных. Не секрет, что инженерным объектам уделялось мало внимания, не хватало денежных средств. Порой мешают ведомственная разобщенность. Январская авария в Томилино, когда без тепла и воды остались десятки жилых домов, больницы, вновь обострило эту проблему. Ведомственные котельные есть в Октябрьском, на территории завода Ухтомского, которая, кстати, довольно мощная. Так получилось, что в процессе приватизации эти энергоисточники, водозаборный узел, 122-я подстанция стали собственностью акционерного общества. Чтобы обеспечить надежную систему жизнеобеспечения, такие объекты должны быть в муниципальной собственности.

В рамках реализации программы Московской области по ликвидации ветхих домов, расположенных в городе на улицах Толстого, Шевлякова,

Восьмого Марта, Коммунистической, возводится новое жилье и применяются новые схемы его инженерного обеспечения. Там нет дополнительных источников, чтобы подключить к коммуникационным сетям жилые дома. Поэтому решено разместить небольшие индивидуальные котельные мощностью примерно 10 Гкк, которые способны отапливать 4-6 жилых многоэтажных домов. Сейчас две такие котельные уже работают.

В последнее время администрацию критикуют за то, что ведется так называемая точечная застройка. Надо сделать соответствующее пояснение.

Такое строительство ведется за счет сноса ветхого жилья. Освобождается территория, и на этом месте идет новое строительство. Это и над надо рассматривать как точечную застройку. Никаких свободных участков для строительства отдельных домов не выделяется.

плекс работ по замене существующих коммуникаций, построен центральный тепловой пункт, к которому подключены еще несколько домов, которые испытывали дефицит тепла и горячей воды. Можно это считать точечной застройкой? Наверное, можно, если разобратся досконально.

Вносим некоторые изменения в существующие инвестиционные контракты, повторно рассматриваются технические условия, в район приходят но-

достройку и сдачу их в эксплуатацию, чтобы люди въехали в свои квартиры, требуется примерно 40 миллионов рублей.

В поселке Калинина ситуация сложнее. «Инициатива» привлекла дольщиков низкими ценами, предложив 400 долларов за метр, люди отдали деньги, фирма их «прокрутила», а дома так и не начала строить. Соинвесторы обращаются к нам: как быть?

Мы не можем людей бросить. Надо находить решение. Провели несколько совместных совещаний, создано товарищество собственников жилья (ТСЖ). «Социальная инициатива», расписавшись в собственной беспомощности, уступает права жильцам. ТСЖ готово вложить определенную сумму средств, достроить дома и ввести их в эксплуатацию в этом году. Администрация нашего муниципального образования готовит ряд юридических документов, чтобы распрощаться с недобросовестной фирмой навсегда.

В поселке Калинина образовано «ЖСК» по достройке дома. Ведем переговоры с новым инвестором, который поможет достроить дом, и параллельно обсуждаем условия, чтобы выделить площадку для нового строительства.

Почему возникла строительная пирамида? К сожалению, на районном уровне юридическая, строительная экспертиза не проводится. Ее ведут в области по предоставленной документации. Вероятно, в то время, когда фирмы пришли в Московскую область на строительный рынок, вопрос о наличии соответствующих средств не ставился.

Учитывая этот горький опыт, теперь рассматривается и финансовое состояние новых инвесторов, чтобы не возникло новых строительных пирамид. Если говорить о городе Люберцы, «Социальная инициатива» – единственный недобросовестный инвестор. Остальные инвесторы практически все зарегистрированы в районе, мы знаем их давно, знаем их финансовые возможности. Поэтому за будущее соинвесторов, дольщиков не опасаемся. Квартиры должны быть заселены.

Конструктивное решение найдено, поэтому ситуация в районе остается спокойной. Администрация держит вопрос на контроле, мы не допустим, чтобы люди, которые вложили собственные средства, остались без жилья.

Подготовил Олег МИХАЛЬЧУК

ГОРОД ПОДНИМАЕТ ЭТАЖИ

О сегодняшней ситуации в работе строительного комплекса муниципального образования Люберецкий район рассказывает заместитель главы Люберецкого района по строительству Владимир Витальевич КОРОТКОВ

Пристального внимания требуют и коммуникации. Они изношены на 60, 80, а то и больше процентов. Они были построены в 70-80 годы по существовавшим тогда СНиПам и технологиям. И только сейчас возникла настоятельная потребность заняться ими вплотную. На рынке появились новые технологии, новые материалы. Без серьезной реконструкции, без нового строительства коммуникаций не может идти речи о дальнейшем строительстве.

Сегодня коренным образом изменился подход к строительству жилья. Раньше средства выделялись из госбюджета, предприятия для своих очередников строили жилье за счет собственных средств. Теперь строительством занимаются в основном инвесторы. В Люберецком районе практически не осталось земли для строительства жилья. Тем не менее варианты существуют. Речь идет о 7 и 8 микрорайонах – земля бывшего совхоза «Косино» площадью 105 гектаров, расположенных недалеко от Некрасовки. Сейчас ведутся предпроектные проработки. Застройка будет вестись комплексно, вместе с социально-бытовыми объектами.

Хочу подчеркнуть и то, что одновременно с новыми домами строятся и новые инженерные коммуникации. А критика связана с уплотнением застройки. Люди привыкли жить на свободной территории, причем, не год и не два, а десятилетия. Когда во дворе появляется 17-этажка, люди воспринимали это по-своему. Появляется опасение, что станет хуже тепло- и водоснабжение, энергообеспечение, ухудшится комфортность проживания. Хотя инвестор, убрав барак, предоставляет людям комфортное жилье, а к соседним домам прокладывает новые инженерные сети. Люди зачастую не располагают полной информацией. Здесь, кстати, многое могла бы сделать «Люберецкая панорама», разъясняя читателям истинное положение дел.

Например, ставшая притчей во языцех улица Зеленая. Этот адрес известен с 90-х годов. И только в 2004 году мы сумели выделить 125 квартир в 6 микрорайоне и переселить людей в комфортное жилье.

Подобная ситуация в поселке Калинина. Двухэтажные дома напротив ДК завода Ухтомского были снесены и на их месте построены многоэтажные дома. Выполнен полный ком-

плекс работ по замене существующих коммуникаций, построен центральный тепловой пункт, к которому подключены еще несколько домов, которые испытывали дефицит тепла и горячей воды. Можно это считать точечной застройкой? Наверное, можно, если разобратся досконально.

Вносим некоторые изменения в существующие инвестиционные контракты, повторно рассматриваются технические условия, в район приходят но-

Собестоимость жилья, к сожалению, продолжает расти: цены на энергоресурсы, строительные материалы повышаются (растет цена металла, цемента, кирпича). Года два назад квадратный метр жилья стоил 350-400 долларов, сегодня цена выросла вдвое – 650-700 долларов. Какой выход?

Надо предоставлять людям долгосрочные кредиты, чтобы они участвовали в инвестировании строительства своей квартиры.

К сожалению, не обошла район и проблема обманутых дольщиков, соинвесторов. Печально известная фирма «Социальная инициатива» пришла к нам в 2000 году, а сегодня она полностью сложилась с себя взятые обязательства. Она строила дома на улице Московской №40 и 40-а. Они в достаточно высокой степени готовности. На

УПРАВЛЯЮЩАЯ КОМПАНИЯ: ЕЕ ЗНАЮТ ЖИТЕЛИ

В своих почтовых ящиках люберечане то и дело находят объявления о новоявленных фирмах, которые желают стать управляющими компаниями по обслуживанию их домов. Согласно проводящейся реформе ЖКХ и нового Жилищного кодекса, до 1 января 2007 года граждане, являющиеся собственниками помещений в многоквартирном доме, будут обязаны выбрать управляющую компанию либо какой-то другой способ управления своим домом. Вопрос слишком серьезный, поэтому первоначально объявленный срок 1 марта 2006 года и был отодвинут до конца года.

В нашу редакцию поступило письмо на эту тему, которое мы предлагаем вниманию читателей.

Уважаемые жители городка «А» Люберецкого гарнизона! Перед Вами стоит серьезная проблема – выбрать управляющую компанию. Найдется много желающих войти в доверие к жителям, чтобы воспользоваться их деньгами. Будут предлагаться различные услуги, будет сказано много красивых слов. Реклама сейчас развита широко. И в конечном счете вы, жители, сами выберете свою управляющую компанию.

Прежде чем это произойдет, давайте подумаем хорошенько: либо мы остаемся на той организации, которую хорошо знаем, знаем, как работать с ней, знаем ее людей, либо предпочтение отдаем новичкам.

Домоуправление № 1 обслуживает 43 дома Люберецкого гарнизона. Дома эти – от Министерства обороны,

ведомственные. Вопрос о передаче их в муниципальную собственность долгое время стоял перед городом и министерством. И вот после окончания отопительного сезона этого года вопрос должен решиться.

Несмотря на трудности, не бросили городок на произвол судьбы, не допустили ЧП. Делали все, чтобы люди жили достойно. Конечно, проблемы есть и связаны они с финансовыми трудностями.

Содержание жилищного фонда требует больших затрат. Пожалуй, нет у нас другой отрасли, которая так влияет на человека. От тепла и уюта в квартире зависит наше самочувствие, настроение и, если хотите, работоспособность.

В непростых условиях приходится содержать жилой фонд. Ряд лет домоуправление № 1 недополучало финансовые средства (ежегодно 13 млн. рублей) на компенсацию затрат по льготам и субсидиям. Но в 2005 году началось возмещение этих денег через Люберецкое управление социальной защиты. Появились средства на текущий ремонт, которые были использованы в интересах населения городка. В период подготовки к отопительному сезону выполнены следующие работы: проложены полипропиленовые трубы в 8 подъездах дома № 36 и прокладка продолжается; начали в доме № 52, далее по плану предстоят работы в домах №№ 2, 4, 12, 21.

Отремонтировано 8 кровель (дома №№ 1, 15, 17, 24, 25 и др.), 98 лестнич-

ных клеток в подъездах, фасады трех домов, цоколи 14 домов, у 8 домов обновлено крыльцо. Выполнен большой объем работ по благоустройству территории у жилых домов (асфальтирование, устройство газонов, 2 детские игровые площадки, ограждения и т.д.) Заменены лифты в двух домах №№ 2 и 31 – это очень дорогостоящая работа.

В 2006 году коллектив домоуправления продолжит ремонтные работы в домах: будут обновлены кровли, лестничные площадки, фасады, запланирована замена обычных труб на полипропиленовые, которые очень долговечны. Будут установлены детские площадки.

Зима 2006 года, которая запомнится нам продолжительными 30-градусными морозами, прошла у нас нормально, без сбоев.

И мы хотим, чтобы так было всегда. Чтобы люди не тревожились за обеспечение своего жилья теплом, водой, газом, электроэнергией.

Стабильная ситуация стала возможна благодаря тому, что в коллективе домоуправления № 1 работает слаженный коллектив, опытные кадры. Для них порой нет выходных. Жители знают в лицо работников жилищно-коммунального хозяйства.

Еще один важный вопрос. Сейчас специалисты домоуправления получают незаслуженно низкую зарплату. Достаточно привести такие примеры: оклад слесаря – 1600 рублей, дворника и уборщицы – 1100. Такие оклады

«спускают» из Министерства обороны. В управляющей компании их зарплата увеличится, будет больше возможностей материально поощрить слесаря-сантехника, газосварщика или другого специалиста за выполнение важного задания, повысить качество и культуру обслуживания.

Руководство гарнизона обращается к жителям с предложением: осмыслить ситуацию, в которой мы оказались, серьезно подумать и принять правильное решение о выборе управляющей компании. Считаю, что самой достойной организацией является наше домоуправление.

А.Г. КРУТИЛИН,
командир воинской части № 75360;
А.Б. ОСТРОВЕРХ,
начальник Люберецкой КЭЧ;
И.Г. АВРАМЕНКО,
председатель Совета ветеранов городка «А»;
В.И. ГЕРАСИМОВА,
начальник домоуправления №1



Трибуна

В СНЕЖНОМ ПЛЕНУ

Снегопад 22 и 23 февраля буквально сделал непроходимыми улицы города. Вместе с товарищами в День защитников Отечества я пошел к Вечному огню, чтобы возложить цветы к памятнику Н.И. Власова. Заранее вышел из дома (живу на ул. Кирова), шел не спеша вдоль Октябрьского проспекта.

Мне не так много лет. И, знаете, идти было очень трудно. Пешеходные дорожки не почищены, хотя, казалось бы, пусти всего один трактор и убери снег на дороге к памятнику, – для этого много ума не надо. Не знаю, кто конкретно за это отвечает.

Работники жилищного хозяйства жалуются на отсутствие техники и финансирования. Работники дорожного хозяйства – тоже. Получается, что только один Октябрьский проспект чистый, а сверни чуть в сторону – дороги в снегу.

«Скорая помощь» жалуется: не проехать по вызову больного, можно застрять во дворе. Люберецкий ЗАГС звонит: невесты не могут в нарядных платьях войти во Дворец бракосочетания. Трудно проехать по дворам улицы Строителей и других улиц нашего огромного города.

Сейчас в нашем городе своя власть, впервые избранный глава города, Совет депутатов. Есть большая надежда, что наконец-то появится хозяин, который своей властной рукой наведет порядок в городе. Конечно, глава еще только начал работать, нет у города своего бюджета. Закон о местном самоуправлении дал нам возможность выбрать свою власть, но не дал денег для ее нормальной работы.

Жители очень надеются, что ситуация с благоустройством города изменится в лучшую сторону. Людям много не надо: пусть летом во дворе своевременно убирают мусор, а зимой – снег, в том числе и с проезжей части.

В.И. ПЕТРОВ,
пенсионер, г. Люберцы

Уважаемые читатели! Предлагаем вам рубрику «Трибуна», в которой Вы можете высказаться по волнующим вас вопросам. А их за последние годы накопилось немало. Пишите, звоните нам. Ваш голос будет услышан.

Вот уже несколько месяцев в поселке Красково в домах микрорайона Совхоза и домов 2/1 и 2/2 по ул. Школьная течет из кранов ржавая вода. Жители с ведрами ходят по другой стороне улицы. Как реагируют на эту ситуацию власти?

Глава поселка г-н Быков организовал ряд митингов, напечатал спецвыпуск газеты «Наше Красково» с заголовками типа «Не допустить беды!», «Малаховке, Красково и Томилино может грозить экологическая катастрофа» и т.п. Также он ведет сбор подписей под петицией на имя губернатора о том, что поселку Красково (почему-то еще Малаховке и Томилино) угрожает экологическая катастрофа. Причина, на его взгляд, в том, что на Машковской Горке на территории старых заброшенных иловых полей начались работы по расконсервации и рекультивации почвы. Возможно, я не специалист по водоснабжению, но у меня возникают два совершенно простых вопроса:

1. Все названные поселки питаются водой из одного водоносного слоя. И если, пардон, дерьмо попадает в него, то почему в одном доме вода плохого качества, а в другом – прозрачная?

2. Если на одной стороне улицы в доме А чистая вода, а на другой, в доме Б, – грязная, почему нельзя, пусть временно, провести трубу с одной стороны улицы на другую? И справившись с последствиями, приняться в спокойной обстановке за выяснение причин?

Я никак не мог получить ответы на эти вопросы. И вот 14 февраля по инициативе администрации Люберецкого района в зале Института повышения квалификации специалистов строительной отрасли состоялся «круглый стол» на эту тему. Пошел на это собрание, так как надеялся все же узнать правду. Были пригла-

шены жители и специалисты Мосводоканала, районной СЭС (у этой службы сейчас какое-то новое длинное название), областного Министерства ЖКХ и другие специалисты. Вел «круглый стол» глава района В.П. Ружицкий. Собралось человек 300, сам видел, слушал и даже кое-что записывал. И вот что мне лично показалось интересным.

По мнению выступавшего заместителя начальника отдела водоснабжения

В ОГОРОДЕ БУЗИНА, А В КИЕВЕ ДЯДЬКА...

областного Министерства ЖКХ Е.А. Паняева, начавшиеся работы по расчистке иловых полей никак не могут повлиять на качество питьевой воды в Красково. Водоносный слой пролегает на глубине 70-120 метров и сверху защищен мощнейшим слоем песка и глины. Причину резкого ухудшения качества питьевой воды в ряде домов может назвать только независимая экспертиза. Нельзя сбрасывать со счетов и такой факт: недавно расконсервирована старая водозаборная скважина в Совхозе и, возможно, вследствие этого нарушился гидробаланс.

Глава поселка Красково С.П. Быков попытался повернуть мероприятие из режима диалога в режим очередного митинга, чему немало способствовала топотом ног и соответствующими плакатами специально подготовленная группа поддержки, размещившаяся на «галерке». Под крики ободрения г-н Быков предложил собравшимся принять резолюцию. Как я понял, суть ее заключается в том, чтобы добиваться у губернатора и правительства области «исключения» из общей территории

иловых площадок Люберецкой станции аэрации 118 га для хозяйственного пользования поселком Красково.

Так-так-так... Теперь позиция местного главы выглядит не такой уж нелогичной. Спекулируя народным гневом, решить «земельный вопрос» (получить в свое пользование 118 га земли (под дачи для избранных, что ли?), а заодно «перевести стрелки» за плохое качество воды с местных (своих) коммунальщиков на руководство района, которое, оказывается, даже не отвечает за этот вопрос. Вот уж, воистину, «в огороде бузина, а в Киеве дядька!» Тем более, насколько я понял, указанная территория не принадлежит п. Красково, а находится в пользовании «Мосводоканала».

А как же все-таки с водой?

После мероприятия главу района Ружицкого облепили жители. И я подошел и спросил, как район думает решить нашу проблему. Владимир Петрович сказал, что решение проблемы водоснабжения поселка Красково сегодня находится в ведении главы поселка. Район сейчас не может даже контролировать эти

процессы. Но район может подключиться и помочь. Ситуация изменится, если система водоснабжения поселка отойдет к Люберецкому «Водоканалу». Тогда можно будет привлечь и специалистов, и технику, и решить вопрос в самое ближайшее время.

По своему возрасту я помню прежние времена, когда Люберецкий район включал в себя и города, и поселки, которые теперь откололись. Район был мощным, гремел на всю область. Мы гордились тем, что зовемся люберечанами. С тех пор много дров наломали. Разбежались по углам, руководители смотрят друг на друга как на неприятелей, дуют щеки, стоят насмерть за власть. Эта позиция, впрочем, не на пользу людям.

Где-то мы уже это видели. Правитель одной маленькой, но гордой кавказской республики вместо того, чтобы решать внутренние проблемы, ищет внешних врагов. А народу только хуже от этого. Порубили на дрова все деревья в столице...

Игорь САВЕЛЬЕВ,
житель п. Красково

ИНТЕРЕСНО УЧИТЬ, ИНТЕРЕСНО УЧИТЬСЯ,

или Люберецкие школы в национальном проекте

Еще лет 10-15 назад всерьез спорили о том, пригодится ли современному человеку образование. Некоторые молодые сомневались, надо ли тратить драгоценные годы на учебу в 10-11 классе, в техникуме или институте, если можно смолodu зарабатывать деньги? Время все расставило по местам. Количество поступающих в вузы не уменьшилось. А значит и роль школы возрастает.

На государственном уровне, в ежегодном послании Президента России В.В.

Путина, обозначены приоритетные национальные проекты. И одним из важнейших из них стало образование. Наконец-то проблема обучения и воспитания подрастающего поколения обретает достойную высоту. Наконец-то услышаны голоса и учителей, и общественности, озабоченных современным состоянием школ.

Наш корреспондент побеседовал с начальником управления образованием Люберецкого района Г.П. ТИМОФЕЕВОЙ.

— Когда мы говорим о национальных проектах, представляем себе нечто глобальное и далекое. Когда «дойдет» проект до нас, Галина Павловна?

— Мы уже вплотную работаем по его реализации. Вот его основные направления: государственная поддержка школ, работающих по инновационным методам; поощрение лучших учителей за педагогическое мастерство и значительный вклад в образование; информатизация образования; поддержка талантливой молодежи; усиление воспитательной роли школы (классное руководство).

С чего начали? По распоряжению главы района В.П. Ружицкого был образован муниципальный Совет по реализации национального проекта «Образование» на территории Люберецкого района. Воз-

главляет его заместитель главы администрации И.Г. Назарьева. В Совет вошли представители администрации, учителя, ветераны педагогического труда, ученые, члены общественных организаций. Муниципальный Совет создал экспертный Совет, осуществляющий силами специалистов оценку (экспертизу) деятельности школ, которые активно внедряют инновационные образовательные программы, для осуществления им государственной поддержки из Федерального бюджета.

Во всех школах проведены педсоветы, родительские собрания на эту тему. Разработаны положения о порядке проведения конкурсного отбора общеобразовательных учреждений и лучших учителей — за высокое педагогическое мастерство и значительный вклад в образование.

— Какие критерии применяются для отбора школ?

— Конечно, на первом месте — качество обучения и воспитания учащихся. Имеет большое значение использование современных технологий, в том числе информационно-коммуникационных, обеспечение профильного обучения, равных стартовых возможностей для будущих первоклассников и т.д.

В 2006 году для школ Московской области может быть выделено 115 грантов, а всего в России в этом году получат государственную поддержку 3000 школ и 10 вузов.

Размер такой поддержки для общеобразовательного учреждения должен составлять 1 млн. рублей. Есть к чему стремиться!

Люберецкому району выделена квота — 4 школы, в том числе 1 сельская. В настоящее

время поступают заявки от школ, гимназий, лицеев, пожелавших участвовать в конкурсном отборе.

— В районе немало творчески работающих, опытных педагогов-новаторов. Как они могут участвовать в программе поддержки лучших учителей?

— Согласно национальному проекту «Образование», предусмотрены ежегодные поощрения в размере 100 тысяч рублей для 10 тысяч лучших учителей страны. По предлагаемой схеме расчета общая квота, выделяемая в 2006 году Московской области, может составить 378 человек. В Люберецком районе это 17 учителей.

К конкурсу допускаются учителя, имеющие высшее педагогическое образование, высшую или первую категорию, стаж работы в школе не менее трех лет.

Кто может выдвинуть учителя для участия в конкурсе? Совет школы, попечительский Совет, управляющий совет, родительский комитет, профсоюзная организация и т.д.

Теперь — о сроках. Сейчас идет процесс передачи документов претендентов на получение денежного поощрения. Действие порядка конкурсного отбора распространяется только на учителей и не распространяется на лиц, занимающих иные должности, хотя они и осуществляют педагогическую деятельность.

Утвержденные региональным Советом списки претендентов направляются в министерство образования и науки Российской Федерации.

— Школа не только обучает, но и воспитывает. Какие интересные мероприятия проводятся в школах поми-



мо уроков! Как будет стимулировать воспитательный труд педагогов?

— В связи с возрастающей значимостью воспитания школьников установлено дополнительное ежемесячное вознаграждение в размере 1000 рублей за классное руководство. Эти деньги поступают в виде субсидий из Федерального бюджета в бюджет Московской области.

Проведена большая работа по составлению списков детей по классам во всех школах. Уже в феврале произведена выплата этих денег за январь. Вознаграждения получили 815 учителей школ района.

— Спасибо за интервью, Галина Павловна. Наша газета будет освещать ход реализации национального проекта в Люберецком районе и обеспечит школам широкую информационную поддержку.

Беседу вела Эмма ИВАНОВА

ИСКРЫ ТВОРЧЕСТВА



Пеликан, вскармливающий своей плотью птенцов, уже много лет является символом педагогического труда. Возможно, это слишком натурально, но это так. Воспитание детей как никакое другое дело требует от учителя полной отдачи и духовных, и физических сил. Изображением пеликана была украшена сцена Люберецкого Дворца культуры, в котором 16 февраля состоялся финальный этап конкурса «Педагог года — 2006».

Открыла его начальник управления образованием Люберецкого района Г.П. Тимофеева. Она поздравила финалистов и пожелала им успехов. В зале сидели представители школ города и поселков, ветераны педагогического труда, учащиеся. Они пришли поболеть за своих участников.

Сначала на сцену выходят все конкурсанты. Вот их имена: Андрей Сергеевич Власов, учитель истории школы № 23; Лариса Васильевна Ермакова, учитель музыки гимназии № 18; Наталья Михайловна Лукоянова, учитель биологии Кадетской школы; Галина Владимировна Макова, учитель физики лицея № 12; Наталья Станиславовна Молчанова, учитель физики гимназии № 5; Эльвира Юрьевна Сафронова, учитель начальных классов школы № 11; Сергей Валерьевич Серед-

кин, учитель технологии ЦСТАП; Ирина Ивановна Соломина, учитель начальных классов школы № 24; Ольга Ивановна Циголик, учитель начальных классов лицея № 42.

Остается добавить, что люберецкие учителя соревнуются за право стать лучшим педагогом с 1991 года. Конкурс проводится в 3 этапа. Сначала надо дать открытый урок в своей школе, затем написать реферат и защитить его. Третий этап собрал всех конкурсантов в гимназии № 41. Они дали открытые уроки в незнакомых классах. И вот финал.

Осталось пять учителей. Каждый из них запомнится зрителям оригинальностью и творческими находками. Первой «выступила» О.И. Циголик с детьми своего класса. Был показан бал причесок, созданных преподавателем технологии центра социальной адаптации и профориентации С.В. Середкиным. Фениксом, возрождающимся из пепла, предстала в исполненном учениками танце огня Н.С. Молчанова (ее девиз: «Помочь коллеге мудрее, чем соперничать с ним»). Настоящий народный праздник на сцене с оркестром ложарей и других музыкантов показала И.И. Соломатина. А.С. Власов — представитель учительской династии, исполнил песню из культового учительского фильма «Доживем до понедельника». Учитель биологии школы № 45 Н.М. Лукоянова вместе с учениками — «сотрудниками НИИ» решили создать учителя новой формации, без сердца, без чувств, без эмоций... Оказалось, такой учитель-робот совершенно не нужен детям.

Глава района В.П. Ружицкий отметил, что с созданием управления образования все школы района получили новый импульс для творческой работы. Они участвуют в реализации приоритетного национального проекта «Образование», а конкурс «Педагог года» — продолжение лучших традиций учительства района. Глава высказал пожелание — в будущем году увеличить количество участников, а призы сделать более весомыми. Новость была встречена дружными аплодисментами.

Глава города Люберцы В.А. Михайлов также приветствовал участников конкурса и сказал, что окончил Люберецкую среднюю школу № 6 и до сих пор испытывает чувство глубокой благодарности к своим учителям. Вот его слова: «Горжусь тем, что учился у люберецких педагогов!»

Наступает волнующий момент — заместитель главы администрации района И.Г. Назарьева вскрывает конверт и читает фамилию победителя — Ольга Ивановна Циголик (на снимке).

Зал восторженно встречает нового «Педагога года» района. Ведь это ее творческое представление своей профессии вызвало слезы на глазах собравшихся: так оно было трогательно, так искренне звучали слова учителя и детей, столько любви к ученикам было проявлено! Чего стоит последняя сцена, когда дети, окончившие начальную школу, покидают своего педагога, он остается один на сцене. И тут выбегает маленькая девочка с ранцем за плечами: кто меня будет учить? Учитель берет ее за руку и уводит в мир знаний. Необыкновенный проникновенный голос, пластика. И если бы жюри ставило оценку за артистизм, то эта участница, несомненно, получила бы самый высокий балл.

Теперь люберецкому «Педагогу года — 2006» предстоит защищать честь своего района на областном конкурсе.

В зрительном зале говорили: в прошлом году с награждениями было скромнее. Нынче же не оставили без внимания ни одного из девя-

ти участников конкурса. И ценные подарки от администрации Люберецкого района, Совета депутатов района, депутата Государственной Думы, Московской областной Думы, профсоюзного комитета учителей, и грамоты, и премии. Высоко оценил труд учителя, сравнил его с «самым великим учителем Иисусом Христом» Благодичный церквей района отец Дмитрий Мурзюков.

Первое интервью после финала:

— Я очень счастлива, рада за себя, за свой лицей № 42! Все за меня болели, все помогали: директор Василий Петрович Марков, завуч Надежда Ивановна Кудрявцева, коллеги, дети и родители, — сказала Ольга Ивановна. — Я всем глубоко благодарна за поддержку.

— Кто оказал влияние на ваше становление как учителя?

— Ветеран педагогического труда Тамара Владимировна Медведева. Именно она, будучи директором школы, принимала меня на работу.

— Ваши пожелания молодым начинающим учителям?

— Друзья, вы выбрали самую лучшую на свете профессию! Но не забывайте сами совершенствоваться, учиться. Время идет вперед, не отставайте от него.

Искренне поздравляем Ольгу Ивановну с успехом! Мы будем информировать читателей об областном этапе конкурса учительского мастерства.

Светлана ЗАХАРОВА

Фото Константина КИРЮХИНА



СОВЕТ ВАМ ДА ЛЮБОВЬ!

Торжественная церемония вступления в брак 18 февраля в Люберецком ЗАГСе прошла в особенно праздничной атмосфере. Поздравить молодоженов с этим важным в их жизни событием приехал глава Люберецкого района В.П.Ружицкий. Вручая под звуки вальса Мендельсона счастливым молодым Свидетельства о регистрации брака, букеты цветов и приветственный адрес от администрации района, Владимир Петрович пожелал им сохранить любовь, пронести это светлое чувство рождения семьи на долгие годы.

С пожеланиями: «Совет Вам да любовь!» молодым парам были вручены и поздравления Губернатора Московской области, Героя Советского Союза Б.В.Громова.

— Такое внимание к нашему семейному событию не могло не взволновать нас, наших родителей и гостей, — поделились своим впечатлением жених и невеста Валерий Горохов и Екатерина Костина. — Видеосъемка регистрации теперь подарок нашим детям на будущее.



Неожиданный звонок из военкомата оживил воспоминания 17-летней давности. 1989 год, вывод советских войск из Афганистана. Расформирование частей, общая неразбериха. Ему сообщили, что он представлен к ордену Красной Звезды. Но пока шли документы, пока что-то там согласовывали, наши части навсегда покинули страну. Майор Александр Груз-



ОРДЕН МАЙОРА ГРУЗОВА

...Родился Александр в подмосковном Подольске. Если многие его одноклассники, получая аттестат зрелости, еще не определились в выборе профессии, то Саша Груздов точно знал — он будет офицером. Среди ближайших родственников военные не значились, так что это было его личное, вполне осознанное и вынесенное решение. После окончания Каменец-Подольского высшего военного инженерного училища Александр получил назначение в Чарджоу (Туркмения) и уехал по месту назначения.

Граница с Афганистаном была рядом, буквально рукой подать. И в 1980-м ему пришлось полгода поработать в этой стране. Его десантно-переправочный батальон бросили на наведение мостов через Аму-Дарью. Сначала делали мосты понтонные, потом железные.

— Я тогда обеспечивал охрану, — вспоминает А. Груздов. — В общем, работа как работа. Каких-то инцидентов с местным населени-

ем не было. А к жару я уже успел адаптироваться. Покидая тогда Афганистан, я вдруг понял, что еще туда вернусь. Не знаю когда, но вернусь.

Так оно и случилось. В 1987 году капитана Груздова вызвал к себе командир и предложил службу в Афганистане. Там освобождалась майорская должность, год считался за три.

— Я посоветовался с женой и решил рискнуть, — говорит А. Груздов. — О том, что там шли бои, о сложившейся обстановке мне было хорошо известно. Подумал: я же офицер, должен быть готов к любым условиям. К тому же ходили слухи о том, что наши войска из Афганистана должны скоро вывести. Но пришлось провоевать до этой славной даты целых два года.

Майор Груздов вел колонны через Саланг, занимался вопросами снабжения войск боеприпасами. Ехать приходилось в машинах, доверху наполненных тротилом и минами. Одно попадание из крупнокали-

берного орудия, и рейс мог оказаться последним. Правда, душманы предпочитали бить по топливозаправщикам. Им, оказывается, нравилось наблюдать, как те горели.

— Вот еду я в кабине, пейзаж такой, что тоска берет: справа — скалы, слева — пропасть. Глаза слипаются, — вспоминает Александр. — Вдруг слышу испуганный шепот водителя: «Товарищ капитан (я тогда еще не получил майора), нас обстреливают!» И за стеклом какие-то беззвучные разноцветные всполохи. Сразу и не догадаешься, что это транссирующие пули. Стрелявших не было видно, но палили откуда-то из-за ближайшей каменной гряды. Наши быстро развернули в эту сторону зенитные установки и открыли огонь. А потом, когда уже добрались до блокпоста, я посмотрел на борт нашей машины и увидел ряд дырочек. Хорошо, что пули были обыкновенные, а не разрывные. А то нам всем бы пришел конец. И осознав это, я долго не мог прийти в себя. Все внутри сжималось.

Когда проводилось разминирование, он обычно ехал на специальной машине БМР. Впереди пускали специальные катки — минные тралы. Если мина есть, трал взрывается. Значит, дальше путь открыт. У тех, кто сидит в этот момент в ма-

шине, на голову надеты шлемы, чтобы не оглохнуть от страшного грохота. Но через какое-то время предохранители выходят из строя, и грохот оглушительно бьет по барабанным перепонкам. У Груздова таких случаев было множество. Однажды после очередного взрыва слух восстанавливался неделю.

В 1989 году майор Груздов в составе своей части вместе с другими советскими войсками покинул Афганистан. Не сразу привык к размеренной гражданской жизни. В голове еще долго звучали минные взрывы, тралы снова и снова били по броне. Сменил несколько мест работы. Поступил в одну организацию охранником — через месяц уволился. Скучно стало ему, боевому офицеру, целый день сидеть за столом. Сейчас Груздов трудится ведущим инженером на фирме «Камов». У него взрослые дочь и сын.

— Как в семье отнеслись к вашей неожиданной награде? — спрашиваю Александра на прощание.

— Конечно, дети меня поздравили. Но больше всех, по-моему, обрадовалась жена. Самому мне, конечно, тоже приятно. Но если бы я получил этот орден тогда, в 89-м, то чувства были бы, безусловно, другими.

И все-таки замечательно, что высокая награда, пусть и через 17 лет, нашла его. Значит, есть на свете высшая справедливость. Редакция желает Александру Петровичу здоровья и благополучия.

Алла МЕЛЬНИЧЕНКО

МИЛОСЕРДИЕ

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ - ДЕЛО СВЯТОЕ И НУЖНОЕ

Благотворительная акция «Милосердие» проходит в Люберецком районе.

Как рассказала вашему корреспонденту заместитель главы администрации района, курирующая социальные вопросы, Ирина Геннадиевна Назарьева, мероприятия включают в себя оказание помощи детским домам, отделение сестринского ухода в больнице поселка Октябрьский, дому ребенка в поселке Малаховка, другим учреждениям со-

циальной сферы, бюджетное финансирование которых, к сожалению, всегда было недостаточным. Администрация района обратилась к люберецким предпринимателям и бизнесменам с просьбой оказать посильное содействие, и практически никто не остался в стороне от этого благородного дела.

Первые такие поездки состоялись накануне Нового года, что было очень кстати, — оказавшиеся без опеки родственников взрослые и дети смогли не только порадоваться рождественским подаркам, но и ощутить тепло и заботу малоизвестных людей, многие из которых даже просили их имен в печати. Но благодаря участию люберецких бизнесменов и Люберецкого общественного объединения «Женщины Подмосковья»,

которое возглавляет Галина Сергеевна Аринина, мы смогли отвезти ветеранам постельные принадлежности, матрасы, нательное белье, одежду, обувь, продукты, наборы, оказали помощь и Люберецкому дому ребенка. Администрация района помогала с доставкой вещей, но многие предприниматели, несмотря на сильные морозы и личную загруженность, сами приезжали, например, в дом ребенка, передавали подарки из рук в руки. Думаю, что они искренне и от всей души поддержали просьбу — призыв главы района.

На наши вопросы: «Стоит ли продолжать оказывать такую помощь и дальше, или будем ждать следующего календарного праздника?» — все руководители предприятий торговли и сферы обслуживания были единодушны во мнении, что благотворительность — это не разовое мероприятие по указке сверху, а движение души, и продолжать оказывать такую помощь надо обязательно.

Мы познакомилась с предпринимателями, которые своими подарками порадовали детшек из Люберецкого дома ребенка. С некоторыми из них мы побеседовали по телефону.

В магазине «А-приори-обувь» молодые женщины рассказали, что об этой акции они узнали от своих коллег-продавцов и сразу же приобрелись к ней. Надо сказать, такое желание было у девушек еще раньше: «Мы просто не знали, куда обратиться в таких случаях, а подарки детям, оставшимся без родителей, — это святое».

В магазине «Ванечка» нам также рассказали, что «детские вещи собирали не по приказу». Причем, как настоящие бизнес-вумен, многие из них сначала звонили в дом ребенка, уточняли размеры, интересовались, какие вещи необходимы в первую очередь, каким игрушкам ребята отдадут предпочтение.

Подобное отношение предпринимателей вызывает уважение. Приятно видеть радость детшек, получивших в подарок новую куклу, смешную обезьяну, выбирающих себе нарядное платье, теплую кофточку, колготки, туфельки.

Мы побывали в доме ребенка в самые холод-



ные дни, когда на дворе стояли крещенские морозы, и, конечно, у входа еще стояла украшенная елка, и, конечно, в помещении было тепло и уютно. Хозяйская забота руководителей и нянечек чувствовалась в каждой мелочи.

Как рассказала главный врач дома ребенка Татьяна Петровна Веденская (на снимке справа), с первых дней работы в этой должности вместе с коллективом она старалась переломить стереотипное мнение, что дом ребенка — это почти приют, где дети маршируют в одинаковой одежде и радости у них мало: «С течением времени нам удалось это сделать, конечно, с помощью районной администрации. Надо сказать, что Владимир Петрович Ружицкий, еще не будучи главой района, всегда помогал нам, все-

гда откликался на наши просьбы. Стиральная машина, оргтехника, медицинское оборудование приобретены были с его помощью. И думаю, неслучайно, что одним из первых его шагов на посту главы Люберецкого района стала организация такой благотворительной акции. Мы от всей души благодарны и администрации района, и нашим предпринимателям за помощь ребятишкам, которых жизнь с раннего детства лишила самого главного — семейного тепла и уюта. Но для нас они — маленькие граждане нашего Люберецкого района. И, став взрослыми, они будут помнить об этом. Наше милосердие поможет детям вырасти здоровыми и не так остро чувствовать недостаток материнского тепла».

Татьяна КАБАНОВА
Фото К. КИРЮХИНА



ЦЕЛЬ —
ПОМОЧЬ ЧЕЛОВЕКУ

Итоги работы за 2005 год

В 2005 году к нам обратилось свыше 330 жителей Люберецкого района.

Из 330 обращений свыше 60 удовлетворены, по многим вопросам даны рекомендации, разъяснения. Разумеется, общественная приемная не всегда способна решить все вопросы, с которыми обращаются жители. И без тесного взаимодействия с главами администраций и соответствующими службами района не обойтись.

На первом месте - жилищно-коммунальные проблемы.

Так, жители поселка Красково (д. 24 по ул. 2-я Заводская) жаловались на плохое содержание муниципального дома. Проанализировав это обращение, общественная приемная внесла конкретное предложение главе С.П. Быкову, в результате была отремонтирована кровля, проведены работы по герметизации швов, отремонтирована бойлерная, улучшилось обеспечение дома горячей водой. Все указанные мероприятия были проведены за счет резервного фонда губернатора области.

Более трех лет жители д. 8 деревни Торбеево обращались с жалобами в приемную, просили руководство области переселить их в другое жилье из-за невозможности дальнейшего проживания в этом доме. По распоряжению губернатора Б.В. Громова администрации поселка выделено 7 млн. рублей на отселение жителей.

В начале 2005 года к нам обратилась жительница п. Томилино, она просила губернатора помочь ей получить разрешение на газификацию домов в пос. Егорово. Дело было непростым, но через производственно-технический отдел бывшего треста газового хозяйства удалось его осуществить. Через 3 месяца было получено разрешение на врезку газа.

Что касается социальной сферы и закона № 122, то общественной приемной давались разъяснения, куда обратиться. В связи с тяжелым материальным положением семье М. из пос. Красково по ходатайству нашей приемной была оказана помощь Министерством социальной защиты, а Пенсионным фондом было ускорено оформление пенсии.

Более 4 месяцев различные организации рассматривали жалобы М.А. Соломатиной и других жителей п. Октябрьский, касающиеся льгот по квартплате. Им рекомендовали обращаться в суд. Между тем, есть Федеральный закон «О ветеранах» от 12.01.95 г. № 5-ФЗ ст. 21. Справедливость должна быть восстановлена, и общественная приемная взяла под контроль эту ситуацию.

Чтобы получить ответы на вопросы по телефонизации, мы через газету «Малаховский вестник» обратились к руководителю Люберецкого узла электросвязи М.Э. Ткачу с просьбой рассказать о перспективах развития телефонизации в каждом поселке и в районе в целом. Эта информация была получена. Люберчане жалуются по поводу торговли в подземном переходе на привокзальной площади, что мешает свободному передвижению. Есть службы, которые должны запретить торговлю в переходе.

На контроле приемной находятся следующие вопросы жителей:

- завершение строительства школы в пос. Октябрьский;
- строительство пожарного депо в пос. Малаховка;
- возведение спортзала к школе № 48;
- восстановление Летнего театра, очистка Малаховского озера;
- передача в муниципальную собственность ДК «Звездный».

Любовь АББАКУМОВА,
заведующая общественной приемной
губернатора Московской области
в Люберецком районе

ГРАФИК ПРИЕМА НАСЕЛЕНИЯ

- * г. Люберцы, ул. Волковская, 5, Дом ветеранов - по четвергам, с 15 до 17 часов.
- * п. Томилино, ул. Пушкина, 9, здание администрации - первая среда месяца, с 15 до 17 часов.
- * п. Малаховка, ул. Комсомольская, 1, здание администрации - вторая среда месяца, с 15 до 17 часов.
- * п. Красково, ул. Школьная, 2, институт повышения квалификации - третья среда месяца, с 15 до 17 часов.
- * п. Октябрьский, ул. Ленина, 39-б, здание администрации - второй четверг месяца, с 15 до 17 часов.

В средствах массовой информации прошло сообщение, что глава Комитета Госдумы по законодательству Павел Крашенинников предложил продлить сроки приватизации жилья на 2-3 года. В настоящее время, по его словам, работа регистрационных служб организована слабо. Люди выстаивают длинные очереди, только чтобы сдать документы на приватизацию. Но их не всегда принимают - сдавать бумажки приходится по несколько раз. Депутат предложил продлить сроки приватизации - по действующему законодательству приватизация жилья заканчивается к началу 2007 года, - с условием, что регистраторы будут работать лучше.

С заявлениями о приватизации жители Лю-

берецкого района обращаются в Люберецкий филиал государственного унитарного предприятия Московской области «Московское областное бюро технической инвентаризации», расположенный по адресу: г. Люберцы, улица Красноармейская, дом № 16.

С заместителем директора Люберецкого филиала О.И. Алаторцевой мы встретились за день до опубликования в СМИ новой законодательной инициативы П.Крашенинникова. И о том, как идет процесс приватизации в нашем городе и районе в условиях, уже не раз прописанных депутатами на гербовой бумаге и продиктованных законодательно нашему обществу и регистрационным службам, - наше интервью.

необходимо приватизировать свое жилье или он может и обойтись...

- Значит, приходится быть не только специалистом в производственной области, но еще и психологом? Когда же этому учиться?

- Учиться этому некогда. Помогает опыт. Я, например, здесь работаю 28-й год, и стараюсь общаться с людьми, учитывая многие случаи из своей практики.

- В таких учреждениях, как БТИ, нет книги жалоб и предложений. Но если бы она была, как вы думаете, какие бы в ней были записи?

- Практика показывает, что самые разные. Бывает, что люди приходят, благодарят. Другие в глаза говорят: «Расстрелять вас всех здесь надо!» Поэтому, повторюсь, общаешься с людьми, учитывая и собственный опыт, и житейские ситуации, с которыми обратились к нам. Бывает, немощный старик придет, и сил стоять в очереди у него нет, и родственники

ПРИВАТИЗАЦИЯ:
ЧТО РАЗДРАЖАЕТ ЛЮДЕЙ?

- Когда сейчас желающие приватизировать жилье обращаются к вам за документами и жалуются на долгие сроки их оформления, чем это вызвано? Ведь очереди в вашем учреждении выстраиваются ежедневно немалые?

- Да, при обращении к нам, в Люберецкий филиал Московского областного БТИ, как и по всей России, очередь существует, как в народе принято говорить, «живая», то есть она никем и ничем не регулируется, но увеличение потока, как вы знаете, вызвано тем, что законодательно определен срок окончания приватизации. Выражаясь юридическим языком, срок подачи документов на приватизацию жилья - до первого января 2007 года - определен положением Жилищного Кодекса, который вступил в силу с первого марта 2005 года. Поэтому люди хотят уложиться в оставшиеся месяцы.

- Но приватизация идет уже более десяти лет. Получается, что пока гром не грянет, наш человек не перекрестится? Или эту «шутку» можно отнести к разряду «черного юмора»?

- Вот именно. А что касается нынешних сроков оформления заказов в БТИ, - есть месячный заказ, двухнедельный, недельный, а дальнейшее сокращение сроков - на основе договорных цен.

- Получается, что на коммерческой основе это можно сделать без лишнего хлопота, а малоимущим остается сидеть в очереди и возмущаться?

- Не могу с вами согласиться. Во-первых, потому, что коммерческий подход был всегда, а во-вторых, приватизация - вообще дело добровольное и льготы в нашем случае не предусмотрены ни для кого. В нашей очереди равны все социальные слои, и хотя сроки оформления разные, - в каждом случае мы пользуемся расценками, утвержденными Министерством экономики Московской области.

- Существует такой «прейскурант» и с ним можно ознакомиться?

- Да, есть. Мы руководствуемся «Сборником цен на работы по паспортизации и плано-технической инвентаризации объектов недвижимости в Московской области», утвержденным Минэкономки области 25 января 2002 года. Документ доступен всем, и с ним просто необходимо познакомиться каждому, кто изъявляет желание стать собственником муниципального жилья.

- Но когда слушаешь сидящих и стоящих в «живой» очереди людей, что «цены безбожные», что «дерут с нашего брата», что «за все надо платить...», - и проникаешься сочувствием к гражданам. И не понимаешь, какими соображениями там, «наверху», продиктована эта мера - окончание процесса приватизации к началу следующего года.

- Мне также трудно сказать, из каких критериев исходили наши законодатели в Государственной Думе, но закон принят, и мы должны действовать в его рамках.

- А если сравнить количество обращений к вам, например, в 2004 и в 2005 годах, - разница большая?

- Количество желающих приватизировать свое жилье за этот период увеличилось в несколько раз.

- Значит, и штат вашего учреждения увеличился соответственно? Или этого закон не предусмотрел? Возможно, тогда бы люди тратили меньше времени на оформление документов?



- Об этом закон промолчал. Штаты никто не увеличивал, и все последние месяцы работники нашего филиала трудятся практически без выходных, и даже в субботу у нас приемный день.

- Нам, стоящим в очереди, кажется, что этот процесс очень бюрократизирован. Надо оформить большое количество бумаг, собрать необходимые подписи... Это раздражает людей.

- Вы сами сказали «необходимые» подписи. Мы готовим и выдаем официальные документы, где каждая запятая, опечатка или ошибка может иметь свое значение. И здесь недопустимы спешка, невниманье. Но часто возникают ситуации, когда пришла мама или жена с вопросом: «Можно оформить за сына, мужа, дочь?..» Объясняем, что все операции должен проводить только сам собственник или другой человек по нотариальной доверенности. Бывает, что возникают и обиды, хотя в БТИ есть четкие инструкции оформления документов. В таких случаях разъясняем, приводим примеры из практики, стараемся не доводить до конфликтов. Иногда бывает, что человек отстоит очередь, оформит документы, а потом заходит ко мне и спрашивает: «Все-таки вы скажите, а оно мне надо?» Приходится выслушать, вникнуть в житейскую ситуацию, но каждому человеку надо четко определиться:

ков нет, чтобы проводить, помочь. Тогда назначаем индивидуальное время, созваниваемся, входим в положение. Вот специально по субботам работаем, и все-таки претензий не избежать. Типичные случаи, когда наши работники не имеют возможности посетить квартиру даже в заранее определенный день в связи с отсутствием домофонов в квартирах, появлением кодовых замков на дверях в подъездах. И удивляет позиция некоторых жильцов: «Вы что, не могли соседям позвонить?» Но время беспокойное, и с этим надо считаться, как и с рабочим временем сотрудников БТИ.

- И все-таки, жители города и района могут быть уверены, что в оставшееся до конца года время Люберецкий филиал БТИ обеспечит право всех желающих приватизировать муниципальное жилье в отведенный законный срок?

- Мы готовы приложить все усилия, и если даже по закону кто-то обратится к нам 29 декабря - в самый последний рабочий день 2006 года - мы будем обязаны принять его заявление и будет считаться, что приватизация его квартиры начата и будет доведена до конца.

Беседу вела
Татьяна КАБАНОВА
Фото
Константина КИРЮХИНА

ВСЕ, ЧТО ВЫ ДОЛЖНЫ ЗНАТЬ О СУБСИДИЯХ

С 1 января 2006 г. вступило в силу Постановление Правительства РФ № 761 от 14.12.2005 г. В связи с этим изменены порядок и условия предоставления субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.

Согласно этому Постановлению, при расчете размера субсидии, если гражданину или члену его семьи предоставлены льготы по оплате жилого помещения и коммунальных услуг, применяется льготный коэффициент, который в некоторых случаях уменьшает размер субсидии.

Для того, чтобы не допустить значительного роста расходов граждан на оплату жилищно-коммунальных услуг, Губернатору Московской области было подано на рассмотрение дополнение к вышеуказанному Постановлению Правительства РФ № 761, которое улучшает положение граждан, имеющих льготы по оплате ЖКУ. Вышеуказанное дополнение утверждено Борисом Всеволодовичем.

В настоящее время отдел жилищных субсидий производит перерасчет субсидии в связи с повышением тарифов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг с 01.01.2006 г.

отдел жилищных субсидий Администрации Люберецкого района следующие документы:

а) копии документов, подтверждающих правовые основания отнесения лиц, проживающих совместно с заявителем по месту постоянного жительства, к членам его семьи (с предъявлением оригинала, если копия нотариально не заверена). При наличии разногласий между заявителем и проживающими совместно с ним по месту постоянного жительства лицами по вопросу принадлежности к одной семье уполномоченный орган учитывает в качестве членов семьи заявителя лиц, признанных таковыми в судебном порядке;

б) копии документов, подтверждающих правовые основания владения и пользования заявителем жилым помещением, в котором он зарегистрирован по месту постоянного жительства (с предъявлением оригинала, если копия нотариально не заверена);

в) документы, содержащие сведения о лицах, зарегистрированных совместно с заявителем по месту его постоянного жительства;

г) документы, подтверждающие доходы заявителя и членов его семьи за последние 6 месяцев перед месяцем обращения (справка о заработной плате, для неработающих справка из центра занятости, справка о размере детского пособия, справка о размере алиментов и т.д.);

д) документы, содержащие сведения о платежах за жилое помещение и коммунальные услуги, по электроэнергии необходимо предоставлять квитанции за 6 месяцев перед обращением;

е) копии документов, подтверждающих право заявителя и (или) членов его семьи на льготы, меры социальной поддержки, компенсации по оплате жилого помещения и коммунальных услуг (с предъявлением оригинала, если копия нотариально не заверена);

ж) копии документов, удостоверяющих принадлежность заявителя и членов его семьи к гражданству Российской Федерации (с предъявлением оригинала, если копия нотариально не заверена).

Временно отложен переход предоставления субсидий на персонализированные счета граждан. При этом сохраняется прежний порядок перечисления субсидии через платежные документы (счета-квитанции).

Также хочется обратить внимание читателей на сроки переоформления, указанные в извещении. Срок устанавливается с 16 числа текущего месяца по 15 число следующего месяца. Последним приемным днем считается последний приемный день отдела перед 15 числом.

Адрес отдела субсидий: г. Люберецы, Октябрьский проспект, дом № 123-а, каб. 103, 104, 111, 112 (в здании МУП «ЛГЖТ»).

Приемные дни: понедельник, среда, четверг с 8.30 до 16.30. Перерыв на обед с 12.00 до 13.00.

Анна ЛЮБИМОВА,
начальник отдела субсидий
Люберецкого района

Кол-во членов семьи	Доход, ниже которого возникает право на субсидию по оплате жилья и коммунальных услуг
1	6034
2	8763
3	11833
4	15777
5	19721
6	23665

Перерасчет будет произведен автоматически. Исключение составляют граждане, которым необходимо явиться на очередную переоформление в период с 16 января по 15 февраля 2006 года согласно извещению, выданному в отделе жилищных субсидий.

Все изменения отразятся в квитанции по оплате ЖКУ за февраль 2006 г.

Если в случае перерасчета субсидия уменьшается (это не касается граждан, прошедших аттестацию), субсидия будет сохранена в прежнем размере.

Право на субсидию имеют:

а) пользователи жилого помещения в государственном или муниципальном жилищном фонде;

б) наниматели жилого помещения по договору найма в частном жилищном фонде;

в) члены жилищного или жилищно-строительного кооператива;

г) собственники жилого помещения (квартиры, жилого дома, части квартиры или жилого дома).

Субсидия предоставляется вышеуказанным гражданам, с учетом постоянно проживающих с ними членов их семей.

Для получения субсидии граждане и члены семей граждан, или лица, уполномоченные ими на основании доверенности, оформленной в соответствии с законодательством Российской Федерации, представляют в

ВНИМАНИЮ ЛЮБЕРЕЦКИХ РАДИОСЛУШАТЕЛЕЙ!

«Люберецкое радио» Государственной телерадиовещательной компании «РТВ-Подмосковье» слушайте ежедневно, кроме выходных дней, с **18.10 до 19 часов.**

МЫ РАБОТАЕМ ДЛЯ ВАС!

Началась досрочная подписка на 2 полугодие 2006 года по ценам прошлого полугодия.

«Ежедневные новости. Подмосковье» индекс 11257 (для льготных категорий граждан), стоимость подписки 204 руб. 02 коп.; индекс 83889 (для физических лиц), стоимость подписки 300 руб. 96 коп.

«Подмосковье. Неделя»: индекс 50104 (для физических и юридических лиц), стоимость подписки 202 руб. 74 коп.

Общественно-политический журнал «Подмосковье»: индекс 24754 (для физических и юридических лиц), стоимость подписки 287 руб. 46 коп.

Информационный вестник Правительства Московской области: индекс 24550 (для физических и юридических лиц), стоимость подписки 532 руб. 92 коп.

Существующие цены будут действительны до 30 марта 2006 года.

1 канал «ОРТ»
6.00, 10.00, 12.00 Новости
6.10 «Шутка за шуткой»
6.30 «ИХ ЗНАЛИ ТОЛЬКО В ЛИЦО». Х/ф
8.20 Армейский магазин
8.50 Мультфильм
9.20 «Умники и умницы»
10.10 «Непутевые заметки»
10.30 «Пока все дома»
11.20 «Веселые картинки»
12.10 «Живой мир»
13.20 «Последний сталинский нарком». Док. фильм
13.50 «ПРИНЦЕССА НА БОБАХ». Х/ф
16.00 Эдвард Радзинский. «Смерть Сталина: последняя загадка»
18.00 Времена
18.50 «Николай Караченцов. Возвращение»
19.50 «Кто хочет стать миллионером». Праздничный выпуск
21.00 Время
21.45 «СПЕЦНАЗ ГОРОДА АНГЕЛОВ». Х/ф
23.50 Бокс
0.20 Суперчеловек
1.20 «ВСЕ О ЕВЕ». Х/ф
4.00 Вручение «Оскара-2006»

Канал «РОССИЯ»
6.00 Доброе утро, Россия
7.20 Сельский час
7.45 Лотерея «Бинго-миллион»
8.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
8.10, 11.10 Местное время. «Вести»-Москва.
8.20 Диалоги о животных
8.55 «ВСАДНИК БЕЗ ГОЛОВЫ». Х/ф
10.30 «Утренняя почта»
11.20 «Городок»
11.55 «Сам себе режиссер»
12.45 Смехопанорама
13.15 Парламентский час
14.20 «Фитиль»
15.05 «Разбитое сердце. Евгений Евстигнеев»
16.05 «КУЛАГИН». Х/ф
17.05 «Аншлаг и Компания»
19.00 «Танцы со звездами». Финал
21.00 «Специальный корреспондент»
21.25 «Львиная доля». Х/ф
23.35 «ВНЕЗАПНАЯ СМЕРТЬ». Х/ф
1.45 «КОРОЛЬ УЛИЦ». Х/ф
3.50 «ПРОЧНАЯ СЕТЬ-2». Х/ф

Канал «ТВЦ»
5.55 «СЕРДЦА ЧЕТЫРЕХ». Х/ф
7.40 Отчего, почему?
8.35 Наш сад
9.45 Кулинарная семейка
10.05 «Пятая передача»
10.25 21-й кабинет
11.00 Московская неделя
11.30 Крестьянская застава
12.00 «Собачья жизнь»
12.35 «НА КОГО БОГ ПОШЛЕТ». Х/ф
14.05 Приглашает Борис Ноткин. Анастасия Мельникова
14.45 События
14.55 «Прорыв»
16.15 Парк юмора
16.55 «Звезда Тамары Миансаровой»
17.55 «АЛИС НЕВЕР». Х/ф
20.00 Момент истины
21.00 «САМАРА-ГОРОДОК». Х/ф
23.10 «Завтра, послезавтра... и все дни недели»
23.55 «Великая иллюзия»
0.45 Музыкальная программа

Канал «НТВ»
5.55 «ЗАБЫТЬ ПАРИЖ». Х/ф
7.30 Сказки Баженова
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
8.15 «ПОЛИЦЕЙСКИЙ КЭТТС И ЕГО СОБАКА». Х/ф

8.40 Их нравы
9.25 «Едим дома»
10.20, 20.30 «Чрезвычайное происшествие»
10.50 «Тор Gear»
11.30 «Цена удачи»
12.20 «Растительная жизнь» в гостях у Владимира Долинского
13.20 «Стихия»
14.00 «ОПАСНО ДЛЯ ЖИЗНИ». Х/ф
16.20 «Один день. Новая версия»
16.55 «Свой игра»
17.55 «РИЭЛТОР». Х/ф
19.55 «Чистосердечное признание»
20.50 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ-6». Х/ф
22.00 Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым
23.30 «ЗОНА». Х/ф
1.30 Журнал Лиги чемпионов
2.05 «РАДИОВОЛНА». Х/ф
4.00 «ДНИ ВИНА И РОЗ». Х/ф

Канал «КУЛЬТУРА»
7.00 Канал «Евроноьюс»
10.10 «Кто в доме хозяин»
10.40 «ПОДКИДЫШ». Х/ф
11.50 Легенды мирового кино
12.20 Музыкальный киоск
12.35 «ТРЕНЬ-БРЕНЬ». Х/ф
14.15 «Все о животных»
14.40 Что делать?
15.30 Док. фильм
15.45 Мастера русского балета
17.20 Реквием. Анна Ахматова
17.50 Мультфильм
18.10 «Кино, которое было»
18.50 «ФАНТАЗИИ ФАРЯТЬЕВА». Х/ф
21.20 Вокруг смеха
22.00 «Широкий формат»
22.30 «Загадки Библии»
23.20 «1001 РЕЦЕПТ ВЛЮБЛЕННОГО КУЛИНАРА». Х/ф
1.05 «И смех, и грех»

Канал «СПОРТ»
5.00 Футбол. Чемпионат Англии
7.00, 9.00, 12.35, 17.10, 20.00, 0.55 Вести-спорт
7.10 Фристайл
8.00 Стрельба. Чемпионат Европы
9.10 «Спортивный календарь»
9.20, 4.15 «Летопись спорта»
9.55, 12.50 Хоккей. «Золотая шайба»
14.05 Художественная гимнастика
15.20 Гандбол
17.25, 1.05 Легкая атлетика
20.15 Футбол. Чемпионат Англии
22.20 Художественная гимнастика

«ДОМАШНИЙ»
7.00, 18.30 Городские новости
7.30-11.00 «Полезное утро»
8.30, 15.00 «Городское путешествие»
10.30 «Семейный доктор»
11.00 «В интересном положении»
11.30 «Детская»
12.00 «БЕРЕГИТЕ МУЖЧИН». Х/ф
14.00 Иностранная кухня
14.30 «Правильный дом»
14.45 «Декоративные страсти»
15.30 «Самые красивые дома мира»
16.00 «Бездонные антресоли»
16.30, 23.30 «СЕРДЦА ЧЕТЫРЕХ». Х/ф
19.00, 23.00 «МЕДИЦИНСКАЯ АКАДЕМИЯ». Х/ф
19.30 «ЖЕНЩИНА МОЕГО ДРУГА». Х/ф
21.30 «СКОРАЯ ПОМОЩЬ». Х/ф
22.30 «Альф». Х/ф
1.20 «ЖЕНСКАЯ БРИГАДА». Х/ф

2.05 «ИСКАТЕЛИ ПРИКЛЮЧЕНИЙ». Х/ф
2.50 «ЗАЩИТНИК». Х/ф
3.35 «МОЛОДЫЕ И ДЕРЗКИЕ». Х/ф

Канал «СТС»
6.00 «ДЕВОЧКА С МАРСА». Х/ф
7.35, 7.50, 8.20, 8.30, 9.30 Мультфильм
9.00 Улица Сезам
9.50 «ДАВАЙТЕ ПОТАНЦУЕМ». Х/ф
12.00 «Жизнь прекрасна»
14.00 «Снимите это немедленно»
15.00 Фильмы производства ВВС
16.00 «Истории в деталях»
16.30 «НЕ РОДИСЬ КРАСИВОЙ». Х/ф
21.00 «ЗНАКИ». Х/ф
23.15 Скетч-шоу «6 кадров»
23.45 «ОТВУКИ ЭХА». Х/ф
1.45 «АРЛИНА И КИМБЕРЛИ». Х/ф
4.45 Музыка на СТС

Канал «ТНТ»
7.00 «Неизвестная планета»
7.25, 8.00 Мультфильм
9.10, 14.30 Каламбур
9.35, 19.00 Фигли-мигли
10.00 «Античные Олимпийские игры»
11.05 «ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЕ РЕБЯТА БЕЙКЕР». Х/ф
13.30, 18.00 «Школа ремонта»
16.00, 21.00, 23.00 «Дом-2»
17.00 «САША + МАША». Х/ф
19.30 «Москва: инструкция по применению»
22.00 «Комеди Клуб»
23.30 Секс с Анфисой Чеховой
0.00 «Правила секса»
0.30 «Наши песни»
0.50 «КОМЕДИЯ СТРОГОГО РЕЖИМА». Х/ф

REN TV
6.15 Музыкальный канал
7.15, 4.10 «Дикая природа»
8.15, 8.40, 9.05, 9.30 Мультфильмы
11.00 «Честная игра»
11.40 «Неделя»
12.50 Военная тайна
13.30, 18.30 Информационная программа
13.50 Док. фильм
14.55 «Невероятные истории»
15.55 Концерт М.Задорнова
19.00 «Проверено на себе»
20.00 «ЗАКУСОЧНАЯ НА КОЛЕСАХ». Х/ф
22.30 «СЕКРЕТНЫЕ МАТЕРИАЛЫ СТРЕЙНДЖА». Х/ф
23.50 «ЛЮБОВНАЯ ЛИХОРАДКА». Х/ф
2.15 «ФАНТАЗМ». Х/ф
3.45 Ночной музыкальный канал

ТВ-3
6.30 «Жизнь полная радости»
7.30, 8.00, 8.30 Мультфильмы
9.00 «МЕТКИЙ БРОСОК». Х/ф
10.45 «РЕАЛЬНАЯ ЛЮБОВЬ». Х/ф
13.30 Курьер
14.00 «БИТВА ЗА БУДУЩЕЕ». Х/ф
16.00 «ЛУЧШИЕ ИЗ ЛУЧШИХ». Х/ф
18.10 Центр психологии ЛИК
18.55 Рецепты счастья от Лиляны
19.00 «ШУБ-БАБА ЛЮБА». Х/ф
20.45 «РИКОШЕТ». Х/ф
23.00, 3.00 «БЕССМЕРТНЫЙ». Х/ф
0.00 «МУТАНТЫ ИКС». Х/ф
1.00 «ПИТОНЫ-2». Х/ф



– Алексей Николаевич, Маргарита Юзефовна, каждый из вас в той или иной степени связал свою судьбу с армией. Что предопределило ваш выбор?

Алексей Светленко: – Мой отец, Николай Иванович Светленко, был призван в ряды Вооруженных Сил в 1939 году, прослужил в действующей армии до конца Великой Отечественной войны. Брат отца закончил войну командиром батальона.

Детство мое прошло в г.Армавире; рядом с нашим домом было военное училище, и мы, трое братьев, мальчишками бегали смотреть на курсантов. Они нам казались особыми, героическими людьми. Мои двоюродные братья поступили в военное училище г.Орджоникидзе. В 1986 году один из них, в звании майора, погиб в Афганистане. Он был советником начальника разведки Афганского корпуса. По их стопам пошли и мы со средним братом, поступив в то же общеобразовательное командное дважды Краснознаменное имени Маршала Советского Союза А.И.Ерёменко училище.

За 34 года своей армейской службы я прошел путь от командира взвода до командира дивизии. После окончания училища – Средняя Азия, Венгрия, Украина; в 1989 году я закончил военную академию имени М.В.Фрунзе, был направлен в г.Ковров Владимирской области, далее – работа в военном комиссариате Московской области в должности начальника оперативного отдела. С 2001 года я являюсь военным комиссаром ОВК г.Люберцы.

Маргарита Езерская: Мой дед воевал на передовой в Великую Отечественную, один из моих братьев погиб, честно выполняя свой воинский долг. Как жена офицера я не понаслышке знаю, как нелегко труд военного человека.

Создание 4 года назад по инициативе депутата Московской областной Думы В.П.Ружицкого Люберецкого районного комитета солдатских матерей считаю делом крайне важным, и потому я согласилась быть председателем этого общественного объединения.

Наш комитет стоит на защите законных прав и интересов военнослужащих и членов их семей. Мы стараемся работать так, чтобы наши земляки, молодые воины знали, были уверены: на малой Родине у них всегда есть поддержка и опора.

– **Алексей Николаевич, бытует представление, что основная задача военкомата – набор «рекрутов»: проведение на должном уровне призывных кампаний весной и осенью. Но ведь это далеко не единственная ваша задача?**

– В структуре военного комиссариата несколько многофункциональных отделений. Мы обязаны обеспечивать мобилизационную готовность, чтобы, если потребуется, оперативно, в установленные сроки пополнить Вооруженные Силы личным составом и техникой. Наряду с призывом на срочную службу, мы осуществляем постановку граждан на первоначальный воинский учет, отвечаем за подготовку специалистов в школах РОСТО (раньше – ДОСААФ). На военкомат возложены учет офицеров запаса и их призыв, учет солдат и сержантов, набор на службу в армию по контракту. Наше пенсионное отделение ведет всю документацию по военным пенсионерам.

Люберецкий военный комиссариат обслуживает всю территорию, где проживает свыше 330 тысяч человек: весь Люберецкий район, а также города Котельники и Дзержинский. Наш

СТРАСТИ ПО АРМИИ

«Если встретишь человека в мундире, остановись и сними перед ним шляпу», – призывал соотечественников полтора столетия назад русский писатель и публицист Константин Леонтьев. С тех пор минуло изрядное количество лет и зим. Но, как и прежде, люди в военных мундирах стоят на страже безопасности, независимости и целостности Отечества нашего.

Что же нужно изменить в отношении к армии на государственном, общественном, личностном уровне, чтобы вернуть былой престиж профессии военного, а наследница Великих Побед – Российская армия была по-прежнему сильной, непобедимой и легендарной? Об этом – наша беседа с военным комиссаром объединенного военного комиссариата г. Люберцы, полковником А.Н.СВЕТЛЕНКО и председателем Люберецкого районного комитета солдатских матерей М.Ю.ЕЗЕРСКОЙ.

комиссариат по итогам работы из года в год занимает одно из ведущих мест среди подобных структур Московской области, и в этом заслуга всего нашего коллектива, а особенно начальников отделений: Дубровина С.В., Слепова И.В., Колосова С.М., Еремеевой Т.В., Федорченко Н.В., помощника по информационной работе Рудуха Г.В.

– **Не за горами весна и новый призыв на срочную военную службу. По опыту вашей, Алексей Николаевич, работы можно ли сразу определить, кто из призывников будет служить достойно, а у кого возможны проблемы в армии?**

– Это ясно уже на призывной комиссии. Всегда видно, кто сам охотно готов послужить Родине, в кто ищет любые лазейки для того, чтобы «откосить» от армии, и кого придется потом разыскивать с помощью милиции. Таких «уклонистов» в настоящее время у нас на учете 180.

– **Много ли среди призывников тех, кто предпочитает альтернативную службу?**

– С момента введения в действие соответствующего закона ко мне не поступало ни одного такого заявления. К сожалению, оставляет желать лучшего образовательный уровень призывников, хотя в армию идет немало и грамотных ребят со средним специальным и высшим образованием. Увы, и по уровню физической подготовки многие призывники с каждым годом все менее готовы к службе в армии. Занятия физкультурой в школе зачастую рассматриваются чуть ли не как предмет второго плана.

– **Может быть, стоит, как в былые годы, ввести в школах преподавание военного дела?**

– **А.С.:** Это было бы неплохо, да и ребятам полезно и интересно. Помню, с какой охотой мы с одноклассниками в свое время учились разбирать оружие, стрелять из пистолета и винтовки, водить автомобиль! Конечно, многое зависит от гражданской позиции руководства конкретной школы. Приятно отметить, что в люберецкой школе №45 (директор – Завьялова В.И.) есть кадетский класс, построена настоящая, армейская полоса препятствий, где с удовольствием тренируются ребята. Тесную связь с воинскими частями поддерживает гимназия № 46 поселка Малаховка (директор – Пичкур Н.Т.). Старшеклассники выезжают на присягу к молодым воинам, бывают в казармах, знают об армии не понаслышке.

М.Е.: К сожалению, большинство юношей призывного возраста не знают действующего законодательства, своих обязанностей и прав. Я очень благодарна гимназии № 18 поселка Томилино: на протяжении всех лет деятельности нашего комитета по приглашению директора гимназии Л.П.Островской я провожу здесь «правовые ликбезы» для старшеклассников. С радостью отмечаю, на каком высоком уровне патри-

стическое воспитание учащихся в данном учебном заведении.

Несколько раз в год мы со старшеклассниками из этой гимназии и их педагогами выезжаем в воинскую часть, где служат наши земляки. И как же приятно слышать положительные отзывы от их командиров! Мы привозим ребятам подарки, в приобретении которых нам всегда оказывает поддержку Председатель Попечительского Совета комитета солдатских матерей В.П.Ружицкий. Готовят свои подарки воинам и учащиеся вместе с родительским комитетом гимназии. Эти знаки внимания, поездки – свидетельства того, что, попав «за забор» воинской части, молодой человек не останется без внимания и заботы родного района, своих земляков.

Отрадно отметить, что объединенный военный комиссариат г.Люберцы, лично А.Н.Светленко самым внимательным образом относятся к защите прав и законных интересов военнослужащих. Отдельное спасибо за то и Дубровину С.В., курирующему работу с призывной молодежью.

– **Алексей Николаевич, вероятно, с началом деятельности комитета солдатских матерей вам прибавилось хлопот?**

– Первые же месяцы работы комитета показали, что у военного комиссариата есть надежные помощники. М.Ю.Езерская – опытный юрист, она владеет всей законодательной базой



по данной тематике. Мы намечаем общие планы, возникающие спорные вопросы совместно решаем в рамках закона.

– **В последние недели одной из главных тем в средствах массовой информации стало ЧП, происшедшее в Челябинском военном училище, где был зверски избит военнотрудовой Андрей Сычев. В итоге парню были ампутированы ноги, и разве что самая нерасторопная из телекомпаний не рассказала всей стране о том, какие операции ему сделаны еще. На мой взгляд, была, таким образом, нарушена не толь-**

ко врачебная тайна, но и молодому мужчине, у которого еще, дай Бог, долгая жизнь впереди, нанесен моральный ущерб. Хотелось бы услышать ваш комментарий по поводу всей этой истории.

– **А.С.:** Факт этот, безусловно, вопиющий. У меня, как у любого командира, сразу же возникают вопросы, почему, например, никто из тех, кому по рангу положено, включая медицинских работников, не обратил внимание на то, что парень 4 дня лежал в постели? Где были в момент происшествия ответственные по казарме, которые обязаны нести здесь дежурство и ночью? Почему это ЧП подается как проявление дедовщины, если виновники происшедшего и пострадавший были одного года призыва с разницей в 3 месяца?

Военная прокуратура выясняет сейчас подробности происшедшего, виновные, безусловно, будут наказаны. Но мне искренне жаль, что вот такие отдельные, крайне негативные эпизоды, бросают тень на тысячи офицеров и солдат, никак не заслуживших этого своим честным исполнением воинского долга.

Армия – часть нашего общества, и воспитанием будущих воинов нужно заниматься отнюдь не только, когда молодые люди достигли совершеннолетия, а гораздо раньше.

Что касается роли СМИ – конечно, не нужно скрывать имеющиеся недостатки. Но в армии есть масса положительных примеров, и об этом надо побольше рассказывать гражданам, в том числе, молодежи. А то ведь на телеэкране – сплошь Шварцнеггеры и Джеки Чаны, а разве у нас нет своих героев, и нам уже нечем гордиться?..

– **Вы за то, чтобы для укрепления дисциплины в Вооруженных Силах были приняты более жесткие меры?**

– Я за профессионализм в армии. Упразднили должности политруков, но есть же заместители командира по воспитательной работе. В воинских частях крайне не хватает офицеров младшего звена, к чему привело сокращение числа военных училищ.

– **В былые времена в Российской армии были походные церкви, несли послушание священники – капелланы. Сейчас совместно с Русской Православной Церковью на высшем уровне рассматривается вопрос о штатных полковых священниках. Как вы к этому относитесь?**

– Думаю, это сыграет положительную роль, в укреплении воинской дисциплины, в том числе.

– **Многие из нас помнят те недалекие времена, когда выйти замуж за офицера, молодого лейтенанта, было почетно: его будущей жене многие девчонки завидовали. Что требуется для того, чтобы не было мучительно горько этому лейтенанту нести домой, в семью, 4 тысячи рублей жалованья за месяц, и читать при этом в очередной раз в газетах, что в армии ничего «хорошего», кроме дедовщины и шрапнели (перловки)?**

– Методы здесь таковы: улучшение материального положения офицеров, семьи которых оказались сейчас чуть ли не у черты бедности; возвращение социальных льгот и гарантий, решение жилищной проблемы.

Предстоит решать немало непростых вопросов. Офицерам женам в воинских городках трудно найти работу; ребенка зачастую невозможно устроить в детский сад; отменены 50-процентная скидка в оплате жилья, льготы на проезд... Всем нам надо не забывать пословицу: «Не хочешь кормить свою армию, будешь кормить чужую».

Но, как бы то ни было, какие бы трудности ни возникали на нашем пути, каждому из нас надо свято помнить, кто мы такие, какие Великие Победы за нами стоят. И все наши решения и поступки должны этому соответствовать.

Татьяна САВИНА
Фото автора

ДОРОГИ, КОТОРЫЕ МЫ ВЫБИРАЕМ



Как минимум четверть жизни человек проводит в пути. Сегодня мы расскажем о людях, которые, в меру возложенных на них полномочий, делают все от них зависящее, чтобы дороги, которые мы выбираем, были безопасны.

О том, как работает, какие проблемы решает и в будни, и в праздники Люберецкая транспортная милиция, наша беседа с начальником линейного отделения внутренних дел на станции Люберцы, майором милиции Николаем Петровичем АЛЕХИНЫМ.

«авось». Особенно морально тяжело, когда пострадавшими оказываются дети.

Никогда не стоит забывать, что любой транспорт — это зона повышенного риска. Нельзя не только переходить железнодорожные пути в неустановленных местах, но очень внимательными надо быть и при посадке в электропоезд, чтобы не оступиться и не упасть между платформой и вагоном. Такие случаи, к сожалению, тоже нередки.

Впрочем, любителям железнодорожного экстрима стоит ознакомиться со следующей статистикой: в 2004 году на вверенном нам участке травмы разной степени тяжести получили 111 человек, в 2005 году — 85. Доставлено в дежурную часть нашими сотрудниками за совершение правонарушений и иные противозаконные действия в 2004 году — 2996, в 2005 году — 2738 человек.

— Полгода назад введен в эксплуатацию новый железнодорожный мост на станции Люберцы, капитальный ремонт произведен на платформах вплоть до Раменского. Как это сказалось на работе милиции?

— Весьма положительно. С введением турникетов и строительством ограждений вдоль железнодорожных путей существенно уменьшилось число лиц, распивающих спиртные напитки на платформах, меньше пьяных и в электропоездах.

Однако так обидно бывает, когда видишь, что кто-то уже успел разрисовать стену на одной из станций, сломать лавочку. А сколько стекол разбито, сидений испорчено, порезано вандалами в электропоездах! Особенно плачевная картина бывает здесь после посещения фанатами футбола матчей в Раменском.

— И как на языке закона квалифицируется такая «особенность молодежного пленэра»?

— Вандализм — это уже не правонарушение, а преступление, статья 213 УК РФ, с вытекающими отсюда последствиями.

Нередки, к сожалению, на железной дороге и кражи — карманные, сумок, мобильных телефонов. При столь мощном пассажиропотоке раскрыть их весьма непросто.

— Были ли случаи, когда пассажиры помогли раскрыть серьезные преступления?

— Конечно. К примеру, на станции Люберцы-2, где в вечернее время был совершен грабёж, пассажиры не только оперативно вызвали милицию, но и преследовали грабителей вместе с пострадавшим, который оказался не робкого десятка. Именно совместными усилиями — и нас, милиции, и населения, можно добиться укрепления общественного порядка в стране и на вверенной нам территории.

— А как вы относитесь к такому распространённому явлению, как торговля в электропоездах? Наступит ли время, когда мы, пассажиры, сможем в вагоне электрички спокойно почитать журнал или просто отдохнуть от трудов праведных за свои же, немалые причем, деньги, потраченные на билет?

— Ответ на ваш вопрос однозначен: несанкционированная торговля в электропоездах запрещена, и мы, конечно, принимаем соответствующие меры. Однако в каждом вагоне по милиционеру, разумеется, не поставишь.

— Пройдет немного времени, и с гагаринским «поехали!», вагоны электричек заполнит жизнелюбивое племя дачников. Вам это прибавит забот?

— К садоводам-огородникам я отношусь с самым искренним уважением: трудолюбивый, искренне любящий родную землю и, в основном, законопослушный народ. Но нередко на радостях по случаю наступления весны (или лета) забывают в электричках свою поклажу. А обращаются, естественно, к нам, мол, украли самое дорогое. Тем временем вещи просто уехали без хозяев, и на возвращение их особой надежды нет.

А уж если вы обнаружили бесхозный предмет — не стоит, насмотревшись телесериалов, заманять собой группу оперативных работников. Не трогайте и не открывайте его, но сразу же сообщите о нем машинисту, дежурному по станции или билетному кассиру, а дальше — уже наша работа. Телефон дежурной части линейного отделения станции Люберцы — 554-000-2.

— Вы упомянули о телесериалах. Не обидно, что о транспортной милиции фильмов гораздо меньше, чем о ваших коллегах из других структур?

— Не могу сказать, что мы совсем обделены вниманием кинематографистов. Наверняка многие вспомнят телесериал «Рожденная революцией», где в одной из серий в электропоезде погибает от руки преступника жена главного героя. К сожалению, подчас фильмы на криминальную тему становятся не столько средством профилактики правонарушений, сколько инструкциями для преступников. Главной заповедью, на мой взгляд, здесь, как и в медицине, должно стать «не навреди».

— Недавно у вас был праздник — День транспортной милиции. Кого из коллег вы хотели бы отметить особо за их труд? Какая поддержка нужна линейному отделению от сограждан, чтобы вы могли еще успешнее нести свою нелегкую вахту?

— Как вы верно заметили, труд наш нелегкий, не всегда милицию хвалят. Но люди стараются, работают, когда это необходимо, без выходных. К сожалению, здание, где размещается линейное отделение, хоть и выглядит снаружи современно (спасибо МПС!), но с момента постройки в 1972 году ни разу капитально не ремонтировалось. Что можем, делаем своими силами. Но пока о ремонте спортазла, где тренируются наши сотрудники, о его современном оснащении, о многом другом приходится только мечтать. Особенно нужна нам для оперативной работы хорошая оргтехника.

Многие из наших сотрудников родились и живут в Люберецком районе, это наш дом, и мы помогаем ему, чем можем. В Дни города, во время всенародных торжеств, не дожидаясь порой резолюции «сверху», несем усиленную вахту, работаем в тесном контакте с Люберецким УВД, с администрацией района. Очень хотелось бы, чтобы и нашей службе, по возможности, родной район уделял внимание.

Всем своим коллегам хотел бы выразить большую благодарность и признательность за самоотверженный труд. Но особенно считаю нужным отметить наших уважаемых ветеранов, проработавших в линейном отделении не один год: Осипова Б. М., Алимову Т. С., Роткина В. И., Байкова Н. Ф. Из наших нынешних сотрудников — начальника криминальной милиции Кулаковского М. Н. и старшего оперативного дежурного Беляева И. Е. — опытных специалистов, у которых есть чему поучиться молодежи.

Коллектив у нас дружный, сплоченный, многие сотрудники с высшим и средним специальным образованием. Пользуясь случаем, приглашаю на работу к нам молодежь. Ведь это так важно — какую дорогу ты выбираешь в самом начале жизненного пути, какому делу ты служишь.

Татьяна САВИНА
Фото автора

ЭТО ЗЛОПОЛУЧНОЕ «АВОСЬ»

На территории одного из промышленных предприятий Люберецкого района произошел несчастный случай. 35-летний механик погиб, придавленный кузовом автомобиля УАЗ, упавшим на него с высоты. Смерть наступила мгновенно. Русский человек, как известно, любит надеяться на авось, порой страдает склонностью к лихачеству и пренебрегает правилами техники безопасности. Что из этого иногда получается, наглядно демонстрирует этот случай с летальным исходом.

Еще один инцидент с тяжелыми последствиями случился с турком, работником одной из строительных компаний. Видимо не привыкший к российскому гололеду, он поскользнулся и упал, а очнулся уже на больничной койке с переломом позвоночника, повреждением спинного мозга.

Крупная кража произошла в Лыткарино. Неизвестные злоумышленники ограбили салон штор. Их добычей стали 24 тысячи рублей, которые хозяева фирмы легкомысленно держали прямо в ящике письменного стола. Кроме того воры прихватили импортный фотоаппарат и дорогое французское покрывало. Ущерб составил около 100 тысяч рублей.

Ограблена одна из многочисленных фирм, арендующих помещение в одном из крупных люберецких супермаркетов. Преступники сумели проникнуть туда ночью и унесли около 30 тысяч рублей. Что в это время делала охрана супермаркета, неизвестно.

Жертвой воров стала одна из люберецких фирм, связанных с нефтебизнесом. Оттуда умыкнули дорогой электроинструмент и 54 угловые шлифовальные машинки. Когда подсчитали ущерб, прослезились. Он оказался солидным — более полумиллиона рублей.

От действий домущиков пострадала жительница микрорайона Томилинской птицефабрики. Взломав замки входной двери, они унесли с собой норковую шубу, 11 наименований золотых украшений — всего на четверть миллиона рублей.

К жителю Коренева пришла в гости знакомая 22 лет от роду. Попили чайку, то да се. Где-то через месяц мужчина хватился своего паспорта — его на привычном месте не оказалось. А потом выяснилось, что документ украла приятельница с целью получения кредита. И это, надо отметить, ей удалось.

У 35-летнего лыткаринца похитили новенькие «Жигули». Но мужчине повезло — угонщика вместе с автомобилем задержал наряд ДПС. Им оказался уроженец Молдовы. Машина возвращена счастливому владельцу.

В одном из домов по улице Красноармейской в Люберецах обнаружен труп неизвестного мужчины без внешних признаков насильственной смерти. Его приметы: на вид 40-45 лет, худощавого телосложения, волосы темные. Был одет: рубашка клетчатая с бело-черными квадратами, темные брюки.

Особые приметы: шрам на левом предплечье до середины локтя.

В милицию поступило заявление от коллектива дольщиков одного из сельскохозяйственных предприятий района. У людей появилась тревожная информация о том, что неизвестные лица втихомолку скупают их земельные доли.

Уважаемые читатели! Если вы сможете что-либо сообщить по поводу тех или иных происшествий, отраженных в сводке, позвоните по телефону 554-93-94 (дежурная часть).

Ведущая рубрики
Нина УВАРОВА

Спешите видеть! Экстрим не для слабонервных – ледовое базар-шоу: ежедневно, без страховки и без выходных...

КАСКАДЕРЫ ПОНЕВОЛЕ

Почему-то так повелось, что зима в наш город приходит внезапно. Правда, сюрпризом она стала далеко не для всех: физкультурники вон уж третий месяц как навострили лыжи, любители рыбалки застолбили лунки в самых «клёвых» местах, а дворник дядя Саша из ЖЭУ-6 исправно каждое утро выходит на разминку с ледорубом.

Однако на некоторых представителях местной торговли зима свалилась прямо как снег на голову. Впрочем, их можно понять – всего-то февраль на дворе. Да и чего суетиться-то? Может, еще само разойдется как-нибудь, растает через месяц-полтора...

А тем временем наши с вами сограждане отправляются из насиженных гнезд на Северную площадь города, где, тесня друг друга, расположились сразу несколько рынков. Вот тут-то потенциальных покупателей и ожидает странная особенность: пробиться к какой-либо из торговых точек без риска для здоровья практически невозможно – кругом сплошной гололед.

Однако, не лишним будет вспомнить, что каждое торговое место оплачивается исправно, ежедневно и с лихвой. Стало быть, к каждому такому месту администрация любого рынка обязана обеспечить свободный, удобный, а, главное, безопасный доступ покупателей, к чему ее призывают не только установочные документы на право торговой деятельности, но и закон о защите прав потребителей. Да и продавцам – какой же прок от такого оплаченного прилавка, к которому

пробраться – разве что бывалому каскадеру под силу?

Говорят, правда, что чужие деньги считать нехорошо. А они и не чужие вовсе, а наши с вами, покупательские: оплата торговых мест, будьте уверены, в цену товара заложена. Так что поинтересоваться, на какое благоустройство отведенных территорий эти самые сборы идут, мы с вами очень даже в праве.

Впрочем, ситуация такова, к сожалению, отнюдь не только на Северной площади, но и на большинстве рынков района. Да и изрядное число иных торговых заведений как-то умудряются «не замечать» глыбы льда и сугробов, которые приходится форсировать их клиентам буквально у парадных дверей этих «шопов».

Молодому и здоровому человеку преодолеть сей Рубикон – и то занятие не из приятных. А как же пожилые люди, инвалиды? На этот вопрос отвечают... нет, не руководители указанных торговых заведений. Ситуацию коммен-

тирует главный травматолог района Владимир Иванович Мартыненко:

– За последние несколько недель значительно увеличилось число обращений в клинические учреждения г. Лю-



берцы и района в целом по поводу травм, полученных во время гололеда. Это, в том числе, тяжелые травмы голеностопных суставов и черепно-мозговые. За прошедшие январь-февраль свыше 300 пострадавших были госпитализированы в больницы района, им потребовалось оперативное вмешательство.

Такие печальные происшествия, как травма, для любого человека – не только физическая боль и огромный стресс, но и переживания, материальные потери для его семьи. Пострадавший нередко в течение нескольких недель прикован к постели, выходит из строя как минимум на 3-4 месяца, а то и на полгода. Такие повреждения в ряде случаев заканчиваются развитием тяжелого артроза вплоть до инвалидности...

А теперь очень к месту будет вспомнить сюжет одной из недавних телепередач «Суд идет». Некий столичный житель, получивший травму в гололед у порога супермаркета, выиграл судебный иск у этого заведения, отстояв немалую сумму денег на лечение, в том числе, санаторно-курортное в профильной сочинской здравнице, а также внушительную компенсацию за моральный ущерб. На показательном процессе руководство супермаркета, которому, как оказалось, не безразлична собственная репутация, при-

несло пострадавшему извинения и обязалось впредь не допускать падений граждан ниц на прилегающей к заведению территории.

Мы отнюдь не призываем наших земляков пускаться в судебные тяжбы: здоровье не купишь, да и нервы дороже. Но защитить свои права, в случае чего, должен уметь каждый. А некоторым господам-коммерсантам нелишне будет вспомнить современный вариант русской народной пословицы: «Коль назвалс я груздем – будь им»; если взял на себя определенные обязанности, соблюдай их по полной программе.

Зима в наш город приходит внезапно. И весна тоже неожиданно, и лето... Скоро снег начнет таять, дожди пойдут, воды будет на тротуарах – по самое некуда. На ходулях, что ли, стоит научиться ходить?! Как вы думаете, земляки, пригодится?..

Евгений БАЗАРОВ

Пока верстался номер:

В редакцию позвонила ветеран труда Акифьева М.А.. Пожилая женщина пригласила нас на все ту же Северную площадь: на стоянку маршрутных такси, где, по ее словам, пассажиры вынуждены ежедневно заниматься спалом на льду, постоянно рискуя попасть под машину.

Обязательно примем во внимание ваше сообщение, уважаемая Мария Алексеевна!

КАЛЕДОЙСКОП

ПЛАТА ЗА КРАСОТУ.

ПОЛЬЗОВАТЬСЯ ЛИ ОМОЛАЖИВАЮЩЕЙ КОСМЕТИКОЙ?



Сегодня во многие омолаживающие кремы и продукты для женщин добавляют синтетические аналоги женских половых гормонов – эстрогенов. Швейцарские медики доказали, что это может быть небезопасно. Постоянный контакт с такими добав-

ками существенно повышает риск заболеть раком молочной железы. Так что же – совсем отказаться от них? Этот вопрос каждая женщина решает для себя сама. Во всяком случае, внимательнее читайте аннотации к такому рода продукции и не допускайте передозировки

МИР ПРОТИВ РАКА.

КАКИЕ ВИТАМИНЫ ЛУЧШЕ – С МИКРОЭЛЕМЕНТАМИ ИЛИ БЕЗ НИХ?

Присутствие микроэлементов в витаминных комплексах делает их несколько дороже. Однако не торопитесь выбирать то, что подешевле: микроэлементы не только очень важны для работы многих систем и органов, но и защищают нас от рака. Совсем недавно китайские ученые обнаружили, что у людей с онкологическими заболеваниями количество микроэлементов в печени,

волосах и некоторых других органах резко снижено. Возможно, это и послужило толчком для развития опухолей. Богатая микроэлементами диета может быть неплохим средством профилактики, но эти вещества потому и награждаются приставкой «микро», что в природных продуктах их содержится ничтожно мало. От рака особенно хорошо защищают медь и марганец.

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ?

Минимальное светлое время – на Северном полюсе. Полярная ночь там длится 186 дней.

Самое солнечное место – более 97 процентов светлого времени (свыше 4300 часов) – Восточная Сахара.

Самое жаркое место – среднегодовой уровень плюс 34 градуса Даллол, Эфиопия.

Величайшая разница температур равна 106,7 градуса по Цельсию (от минус 70 до плюс 36,7). Она зарегистрирована в Верхоянске.

Самое холодное место – среднегодовая температура минус 57,8 градуса – это полюс недоступности (78 южной широты, 98 восточной долготы), Антарктида.

Самое холодное обитаемое место – Оймякон (Сибирь, Россия).

Наибольший слой вечной мерзлоты – более 1370 метров обнаружен у северных берегов реки Вилюй (Сибирь, Россия).

Самая высокая температура в тени – плюс 58 градусов в Альзая (Ливия).

Величайший дождь длился 24 часа, выпало 1870 миллиметров – на островах Чилалос Реоньон (Индийский океан).

В самых дождливых местах земного шара – индийском поселении Черрапунджи и на Гавайских островах в период дождей один ливень может дать до 100 миллиметров в сутки. Это в два-три раза больше чем, годовая норма осадков в большинстве районов нашей страны.

Гроза была 322 дня в году на островах Богор и Ява (Индонезия).

СКАНВОРД

Завозроты (устар.)	Переплетный материал								
↓	Пуганая ворона его боится	1 000 000 грамм		Обманщик	Пасхальная сдоба		Шест с точкой опоры		
	Сигнал в дверь кулаком				Бедность не ...		Электрод со знаком "		
				Казацкое оружие					
	Гигантский удав	Конфетный горох	"Межа" в шевелюре	Одомашненный огонь					
	"Рэв тай стогне" на Украине					Вешка фарватера		Зелье курильщика	
			Электронный слуга						
	Река в Казахстане	Путь вдоль фронта							
			Шалопай		Птичье потомство		Адвокат и тенор Леонид ...		
	Лицо (груб.)	Седьмая вода на нем							
	Птаха, не взлетающая с земли	"Осень" В. Козина	Базар						
				Поддевка под пиджак		Символ победы		Орудие дехканина	
	Посланец Бога	Близкое по смыслу слово							
				Единица силы					
	Револьвер ковбой	Проводник судов в Арктике							
				Перцовка Океании					

СПОРТСМЕНЫ ПОДМОСКОВЬЯ НА ОЛИМПИАДЕ-2006

В Турине завершились XX зимние Олимпийские игры. В составе национальной команды России за самые высокие награды бились и двадцать восемь олимпийцев из Подмоскovie. Среди них: Александр Кибалко, Светлана Журова, Дмитрий Дорофеев, Сергей Рожков, Сергей Новиков, Николай Панкратов, Елена Барухина, Ольга Завьялова, Александр Королюк, Альберт Демченко, Сергей Голубев, Дмитрий Дорофеев.

По результатам XX Олимпийских игр сборная команда России на четвертом месте по количеству медалей: восемь – золотых, всего – двадцать две. Для сравнения: на предыдущих Олимпийских играх нашими спортсменами было завоевано пять золотых медалей, а всего тринадцать.

(По материалам печати)

СТРАНА	●	●	●	ВСЕГО
1. Германия	11	12	6	29
2. США	9	9	7	25
3. Австрия	9	7	7	23
4. Россия	8	6	8	22
5. Канада	7	10	7	24
6. Швеция	7	2	5	14
7. Корея	6	3	2	11
8. Швейцария	5	4	5	14
9. Италия	5	0	6	11
10. Нидерланды	3	2	4	9

НА МОТОЦИКЛЕ – В НЕБО

Центр Люберец, близ стадиона «Торпедо». Под горой эстакады растяжка с надписью «Кубок России по зимнему мотокроссу», герб города Люберецы, «Боевого Братства», государственные флаги, пьедестал. Золотом сверкают кубки. Заместитель главы администрации Люберецкого района, мастер спорта по мотокроссу С.Н. Долгов приветствует собравшихся и открывает праздник. Из комментаторской кабины раздаются бодрые команды ведущего, после разминки самые маленькие участники выходят на старт. Шести и восьмилетние наездники небольших мотоциклов класса 50 кубических сантиметров, «полтиннички», как их любовно называют маститые спортсмены, усердно укачивают горки. Скорости небольшие, главное без ошибок пройти дистанцию.



Заезд мотоциклистов на машинах класса 65 и 85 кубов был, разумеется, более зрелищным. На дистанцию вышли опытные мотокроссмены. Зрителям посчастливилось увидеть их в полете, хотя были и досадные падения. Азарт гонщиков передался зрителям – нужно было посмотреть на реакцию публики, послушать их восторженные крики поддержки, свист. Несмотря на сложность трассы, никто из участников не сошел с дистанции.

В свободном классе (кубатура двигателя от 250 до 500 см3) самыми скоростными стали Сергей Лебедев; Люберецы, 1 место; Максим Лебедев – родной брат и соратник, МК «Сура», Пенза, 2 место; Антон Теплов, СТК «Миг», Орел, 3 место; Алексей Асин, «SX», пос.Развилка, Московская область, 4 место.

Секретарь соревнований, представитель Федерации мотокросса России Алексей Иванов отметил прекрасную подготовку трассы, назвал спонсоров и организаторов: администрацию Люберецкого района, спорткомитет района, лично председателя Л.В. Горохову, районное отделение общественной организации «Боевое братство», его председателя С.Н. Долгова, за отличную подготовку и проведение спортивных состязаний. Благодаря всем люберецким увидели настоящей поединки бесстрашных и умелых гонщиков. И чтобы эти зрелища можно было видеть не только в разгар зимы, это отмечали организаторы, нужен постоянно действующий мотоклуб. А любителей мотокросса в Люберецах долго звать не надо. Это прежде всего семья Лебедевых., глава семьи Борис Ильич вырастил двух сыновей, кандидата в мастера и мастера международного класса. Нужно помогать энтузиастам, тогда и мальчишки потянутся в этот хоть и не дешевый, но очень красивый вид спорта. Надеемся на это.

Людмила МИХАЙЛОВА

Фото Константина КИРЮХИНА



На состоявшемся на днях отчетно-перевыборном собрании первичной организации инвалидов микрорайона № 6 председателем этого неформального союза избрана Раиса Андреевна Веремьева.

ЧТОБ НЕ ПРОПАСТЬ ПООДИНОЧКЕ

Данная «первичка», входящая в состав Люберецкого отделения Всероссийского общества инвалидов – одна из самых крупных в районе. В ней состоят на учете свыше 150 люберецан, проживающих по улицам Попова, Побратимов, Воинов-интернационалистов и на Комсомольском проспекте. Среди них – инвалиды Великой Отечественной войны по ранению, инвалиды по общим заболеваниям, – не только пожилые люди, но и те, кого, увы, недуги застали в трудоспособном возрасте.

Они собираются вместе каждую первую и третью среду месяца в помещении по ул. Попова, 27, предоставленном им ЖЭУ-6 (искренне спасибо за то начальнику ЖЭУ Надежде Николаевне Быковой).

Очень надеется «народное вече», что избрание на ответственный и хлопотный пост председателя Р.А.Веремьевой даст новый импульс в деятельности первичной организации. И для такого доверия есть все основания: Раиса Андреевна имеет большой опыт общественной работы, человек она грамотный, инициативный.

Задач у «первички» немало: посещение одиноких инвалидов на дому, правовая поддержка и организация досуга инвалидов, чествование юбиляров, участие в общерайонных и областных мероприятиях, информация членов организации о наиболее важных решениях, принимаемых районной и городской администрациями, совместная работа с депутатами на местах, обзоры районной прессы.

Мир не без добрых людей, и хочется надеяться, что добрым начинаниям и планам инвалидов суждено сбыться.

Татьяна ВЛАДИМИРОВА

БОКС СЛУЖИТ МИРУ



В декабре прошлого года в Люберецах состоялся первый в области мемориальный турнир по боксу, посвященный памяти погибших в локальных войнах. Его инициатором стало Люберецкое отделение общественного движения «Боевое братство». На ринге люберецанам противостояли лучшие спортсмены Москвы и Подмоскovie. Бои получились интересными, яркими, и многочисленные болельщики не жалели ладоней, аплодируя своим ровесникам – юным мастерам бокса. Конечно же, все болели за земляков, и те победили. Люберецким боксерам досталось первое командное место. Золотые медали вручили Д. Амаеву, В. Давтяну, А. Воякину, В. Ларину, О. Капанжи. Второе место завоевала команда из Чехова, третье – из Мытищ.

И боксеры, и болельщики сознавали, что турнир этот – не простой. Что он проникнут светлой памятью о погибших воинах. Поэтому в первый же день соревнований боксеры возложили венки и цветы к памятнику, посвященному погибшим в Афганистане, Чечне, в других «горячих» точках.

– В организации турнира большую помощь нам оказала Люберецкая районная администрация во главе с Владимиром Петровичем Ружицким, – говорит председатель Люберецкого отделения «Боевого братства», президент Федерации бокса Люберецкого района, вице-президент Московской Федерации бокса, мастер спорта С.Н. Долгов. – Решено проводить его ежегодно, в декабре. Пусть первый такой турнир откроет добрую традицию, которая в первую очередь адресована юным спортсменам, нашей подрастающей смене. Любой вид спорта, будь то футбол, волейбол или бокс, должен иметь духовное начало, воспитывать в наших ребятах истинный патриотизм.

Закончились состязания замечательным концертом в спорткомплексе «Триумф» и праздником сподарками и цветами в спорткомплексе «Спартак».

Людмила ЮРЬЕВА

ЛЮБИТЕ ЛИ ВЫ ТЕАТР?

С большим успехом прошли малые гастроли театрального коллектива воскресной школы «Надежда» Свято-Троицкого храма г. Люберецы в северной части

родного города. На суд юных зрителей был представлен музыкальный спектакль в 10 картинах «Избавление в Рождественскую ночь», созданный по мотивам

сказки Г.Х.Андерсена «Снежная королева».

Что может заставить шумных по обыкновению, стремительных подростков после уроков, в течение почти двух часов затаив дыхание наблюдать за происходящим на сцене? Только то, что по-настоящему волнует, что им действительно важно.

Все юные исполнители очень старались, переживали и за свои роли, и друг за друга, труд каждого из них заслуживает самой высокой оценки. Но все же одного талантливого человека стоит сегодня отметить особо. Роль



Герды в спектакле так трогательно, деликатно, с таким мастерством исполнила ученица 3 «А» класса школы № 25 Таисия Смирнова.

Главным же действующим лицом явилась в спектакле, безусловно, музыка. Не назойливые шлягеры-однодневки, заполонившие эфир, от которых все мы устали безмерно. То была прекрасная музыка Вагнера и Грига, Моцарта и Мендельсона, Римского-Корсакова и Бородин, Шуберта, Генделя и Баха.

Несколькими днями раньше сцены из спектакля увидели и по достоинству оценили ребята из детского сада № 56, а в прошлом театральном сезоне ему рукоплескала благодарная

публика в ДК имени Ухтомского и в Люберецком городском Дворце культуры.

Самые искренние слова благодарности и признательности за столь важный для подрастающего поколения, поистине подвижнический труд непременно должны быть адресованы режиссеру-постановщику спектакля, директору воскресной школы «Надежда» священнику Олегу Матвейченко. Под его руководством, а также стараниями всех преподавателей, учащихся школы и их родителей в репертуаре театра недавно появился еще один, безусловно, заслуживающий внимания спектакль – «Иоланта».

Татьяна ИВАНОВА